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SZERKESZTŐSÉG:

BUDAPEST, IV., PAPNÖVELD E-UTCZA8.
Telefon száma 783.

kéziratokat nem küldünk vissza.
CSAKBÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
Ecv évre
} u v fél évre . 20 kor. | Egy hóra

40 kor. I Egy negyedévre 10 kor.
kor 60 fii.

Külföldre: 3 hóra Németországiba 12 korona.
1 ;:V: / i . t Hasz-,^ Orosz-. Tőrük-, Görög-, Spa- 
nv iursrogokba, Svájcz, Románia- és Szerbiába, 
valamint nuinz országokba, melyek a postaszer- 

ződésbez tartoznak, negyedévre 15 korona.
Egy szám ára 12 fi!.

fiisi számunk főbb közleményei a
VezérczIItk: Az ünnep eseményei. 
Hamis próféták.
A pozsonyi kiállítás.
Az önáiló vámterületért.
Elsüiyedt hajó.

FENYŐ SÁNDOR
főszerkesztő.

EÖTVÖS KAROLY
szépirodalmi fő munkatárs-

Az ünnep eseményei.
Ezen a két napon voltak esemé­

nyek. a melyek figyelmet érdemelnek.
Az anionom vámtarifa tárgyalását 

a két kormány szakelőadói befejezték 
és ezzel forma szerint végképp el 
volnának intézve a monarchia ügy­
ié rezett függő kérdései. A félhivatalos 
jelentés igy szól erről:

Az osztrák miniszterek elutazása után 
Moyer Róbert dr. osztályfő és Gruber 
Ignácz dr., Spitzmüller Sándor dv. és 
Pöscdil Móricz dr. min. tanácsosok, szak­
előadók Budapesten maradtak, hogy 
Toepke Alfréd államtitkárral és Pop ovié,s 
Sándor dr. min. tanácsossal folytassák a 
tárgyalásokat az egyenes adóknak több 
kategóriájáról, a melyek mint a két álla- 
n ot érdeklik. A tárgyalásokat vasárnap dél­
után befejezték és a szakelőadók alá­
írnék a zarójegyzőkönyvoket, a me­
lyeket a két miniszter elé terjesztenek. 
Vasárnap este az osztrák szakelőadók 
Bée.'be utaztak.
Megalkudni tehát mégsem volt olyan 

Lenéz, mint ahogy hirdették. Az akiá-

maaasmaa^^sramasss

hosz-

regi

élén Kossuth Ferencz mondott 
szabb beszédet.

Helyesen fejtette ki azt a mi 
álláspontunkat, hogy ez a gazdasági 
kérdés, az ország anyagi boldogulásá­
nak fontos, nagy ügye nem pártkér­
dés. Az mindnyájunk érdeke és hogy 
teljesedjen, pártkülönbség nélkül kell, 
hogy kezet fogjon mellette minden 
polgára e hazának. Így hisszük, igy 

mi is az akczió sikerét!

Budapest, szeptember 8.
Beszámoló. Fischer János a réthi ke­

rület orsz. képviselője, nyílt levélben be­
számolt. a választóinak és kegyeletcs szaval; 
kai emlékezett meg Kossuth Lajos századi! 
születésnapjáról.

A vitás tengerszem, ügyében lluhcnlo! 
j herczeg ügyésze részéről közölt táviratra vona' 
kozólag a félhivatalos Búd. Tud. jelenti, bog 
dr. Lábún Lajos csak annyiban rosszalta az át 
hidalás lebontásál, a mennyiben az a különbé; 
is nagy elkeseredést csak fokozla. Ellenben in 
ditványozta, hogy várják be a választott birós * 
Ítéletét, mely az igazság követelményeinek mindéi 
tekintetben meg fog felelni. Azt az állítást pedig

Délben a kiállítás területén háromszáz terilekii 
bankett voll, amelyen Zakó Milán főispán lelkes 
éljenzésekkel kisert felkószüniőt moridot ő felsé­
gére. Ezután Seemayer orsz. képviselő magva - 
nyelven, llottler pedig német nyelven üdvözölte 
Apponyi Albeit grófot, a ki nagyhatású beszédet 
mondott, amelyet magyarul kezdett meg é; 
fejezett be, közben azo ban német nyelven is 
■ •agy jelentőségű kijelentéseket telt. Intette a 
nemet anyain elvű polgárságot, hogy ne csak 
ne hallgasson az izgatok szavára, hanem 
vegye fel a polgárság az izgatókkal szem­
ben a késhegyig menő liarczot. Beszéde 
olyan viharos hatást keiteL, aminőre itt még alig 
volt példa.

A jóérzelmii német V;' ivekig meg­
hatva vetle körül Appony ' kérőbb a föld­
művelők köz.; is let-lepe.' ,t é • beszélgetésbe 
••redt veiül;. Apponyi Albert gróf este ti órakor 
utazott el Verseezrűl.

is pozsonyi Mállicás mep1
— Kiküldött tudósítónktól.

r otOOClj áiisistül

Küldöttségek.

Elsőnek Pozsony város küldöttsége ti-ztelgett 
Brolly polgármi ster vezetése melleit. A polgár­
mester üdvözlő beszédében hangsúlyozta, hogy 
Pozsonyban az ipar, a k-reskedelem és a mező- 
gazdaság a legszebb harmóniában és összhang­
ban mü ödnek egymás mellett és egymást támo­
gatva.

Széli Kálmán válaszolva, hangsúlyozta, hogy 
lelke mélyéből beszélt a város polgármesteri. 
mikor a gazdasági ágak összhangjára utalt, meri 
hiszen éppen ez, az az eszme, a mely szóló! lel­
kes ti, a melyet örökké hirdet. Uvümm d értésül 
a min szU-p-lnök arról az élénk érdeklődésről és 
nagy áhlozalkészségről, a m-dylyel a város a ki­
állítás ügyét felkarolni sietett; ezzel csak isméi 
hazafias és emelked -tt f Ifoga-áoak adta j-léi é

a ország neve-

l-.,ftu. lezár Utk cs most mar csak az 
van bálra, hogy amiben a két kor- 
r. • íy megegyezett, azt megpecsételje 
a két ország parlamentje. Csak. Ki­
váncsiak vagyunk rá, hogy Korber 
miképpen boldogul vele, a magyar 
orszávG'yüléstől pedig elvárjuk, hegy
alaposan a mélyére 
e pillanatban 
ségnek.

tekint ennek az 
még rejtve titkolt egyez-

Pozsonyban ünneplés megnyitása 
volt a magyar gazdák szép és külö­
se u érdekes kiállításának. Elment 
Sz 11 Kálmán is és ott volt. Darányi 
Miniszter, a ki munkájának egy újabb 
el nem tagadható sikerét áliitotta az 
ország elé.

Szel! természetesen beszélt, sőt több- 
ízben beszélt, az ünnepi szónoklatok 
rendes sablonja szerint. Mégis, ha ki 
akarunk emelni valamit a szavaiból, 
megemlíthetjük azt, hogy a gazdaság 
minden ága harmóniában legyen s ne 
kívánja egyik sem a kiváltsá­
gos prelegálást a másik rovására.

Ezt ugyan nem ma mondta először, 
de vonatkozásában megvolt az aktuali­
tása, felelet lévén ez Uessewffy gróf 
igen erős ezélzásaira az agrár érde­
keket illet'leg. Széli szükségét látta 

hogy e'háritsa magától az agrárizmus 
vádját.

A közigazgatás államosításáról is 
volt alkalma szót ejteni Szélinek s 
nyilván ö maga se vitatja, hogy ezt 
a kijelentést sem először teszi : azt, 
hogy az autonom jogokat nem csök­
kenteni. sőt emelni akarják az intéz­
kedéssel. Csak egyetlen megjegyzé­
sünk van erre: szeretnék már látni.

Kellemesen tűnt föl — és ezt ezen 
a helyen is érdemesnek tartjuk re- 
"'i-ztrálni — hogy Frigyes füherzzeg 
magyar gazdának vallotta magát és 
ebben elődeire hivatkozott. A mint 
hogy kiemelkedő mommentuma volt 
az ünnepnek Darányi miniszter mag­
vas beszéde is, azé a férfiúé, a ki ezt 
az egész kiállítást rendezte s vele a 
magyar mezőgazdaság állapotának hű
é örvendetesen biztató képét adta.

*

bog választott bíróság magvar innia helytele­
nítette volna, hogy e szerintük értéktelen, kopó; 
lerült-ten a herczeg magánjogi igényét, a magva 
kormány pedig fenhatóságát fenn akarja tartan;, 
válaszra sem méltatják. — A vitás tengerszm 
választott bíróságának tagjai egyébként vasarnaj 
reggel Tálrafüredről Budapestre érkeztek. Ív, 
napig időznek itt nálunk es megtekintik a fűvn 
ros nevezetességeit. Winkler elnök Becsbe uta 
zik, hol U felsége kihallgatáson fogadja.

Apponyi a délvidéken járt és en­
nek uz utjának azzal adott nagyobb 
jelentőséget, hogy megvédte a svábo­
kat. Persze okosan és kellő formában. 
Védelmezte őket az álpróféták ellen, a 
kik a svábok eltántorodását jósolták, 
de egyúttal intelemben is részesítette 
őket. Megmondta nekik nyíltan, hogy 
csak maradjanak jó hazafiak és ne 
cselekedjenek úgy, hogy az álpróféták 
jóslata teljesedjen. Verseczen példát 
is adott: elfordult attól a szónoktól, 
a ki németül üdvözölte, viszont a la­
komán ő maga köszöntötte magyar 
beszéd után német szóval azokat
a kik magyarul meg nem értették.

*
Az önálló vámterületért is volt gyű­

lés az ünnepen: Marosvásárhelyt tar­
tották és több függetlenségi kénybe^

Hamis próféták.
— Apponyi a pémgermúnokról. —

Apponyi Albert gróf vasárnap megjelent é- 
beszédet tartott a torontáimegyei Lovrin mező- 
gazdasági kiállításán, melyet a délvidéki gazda­
sági egylet rendezett. Ma azo ári \ erseezen idő­
zött, a hol úgy, mint Temesvárt és Lovrin-ban, 
nagy ünnepélyességek között fogadtak.

Apponyi Albert ez ünnepnapi látogatásai or­
szágos jelentőseget nyerlek ama beszédek által, 
melyeket a ház elnöke Lovriuban is, Verseczen 
is tartott. Itt is, ott is intette és óvta a svábokat 
a pángermán üzelmektől, nagyhatású beszédek­
ben lován fel a polgárságot, hogy ne hagyja ma­
gát megtéveszteni a lelketlen izgatoktúl. Sőt 
Verseczen, egy epizód keretében, egyenes 

és hazafias nyíltsággal fejezte ki rosszalását a 
kiállítási igazgató eilen, a ki őt nemet nyelven 
üdvözölte.

Apponyi gróf. vasárnap reggel számos íemesi 
és torontáli képviselő larsasagaban utazott Temes- 
váiról Luvrinba a mezőgazdasági kiállításra.

A vasútnál fényes bandérium fogadta a kép­
viselőház elnököt. \Vittmuim Jái.os kiállítási 
elnök és Blaskovics Ferencz alenok üdvözlő 
szavai után báró Lipthay Frigyes védnök meg­
nyitotta a kiállítást.

Apponyi magyarul, ma,d németül megemléke­
zett a régebbi politikai küzdelmekről, a melyek­
nek során alkalma volt a délvidék németajkú 
népével érintkeznie. Most azért jelent meg, hogy 
az egesz nemzet szeretetét feje/ze ki a magyar 
nép e becses, szorgalmas, hazafias része iránt. 
Szomorúsággal töltötte el sz vét, hogy ezt a 
szorgalmas népet újabb időben hamis próféták 
iparkodnak a magyar közösségtől elkülöníteni.

Az ál próféták német néperzüleléről, a nagyné­
met kulturnvmzethez való ragasz,.adásról és hoz­
zátartozásról beszélnek. A nép hozzátartozósága 
lürteneimi hagyományokban talált kifejezést. Ezek 
mutálják, hogy a svábok Maria Terézia, X .polcon 
idejében és negyvennyolezban a magyamk mel­
lett haraczoltak, lehat a künn élő németekkel nem 
Találatnak közösségei. Hagyományaik a magya­
rokhoz kötik őket és gyermekeik jövője is meg­
kívánja. hogy a magyar nemzethez ragaszkodja­
nak. A hamis próféták mí g nem veszélyeztetik a 
svábság magyar hazafiságut, de inti buraijait, 
hogy a hamis prófétáktól tartózkodjanak és jó 
magyar testvérek, hazafial; maradjanak

Gróf Apponyi Albert még aznap visszament Te­
mesvárra, a honnan ma reggel V erseezre utazott. A 
város lobogódiszt öltött és a város elején díszes 
diadaikapu állott. Az állomáson Zakó Milán főispán, 
Weifert po'gárme-ter, Molnár főispán, Szivük, 
Steiner, Mask ov ics, F ülöp Béla és Mayer Károly, 
Seemayer és Pntyúnszky képviselők fogadták 
Appony it. A polgármester üdvözlő beszédében 
biztosította Appenyit, Logy a városba érkeztél a 
nép ünnepnek tekinti. Apponyi megköszönte a 
fo adtaiást és kijelentette, hogy meg van győ­
ződve a lakosság hazafias érzelmeiről és öröm­
mel tölti el az egységes magyar hazához való 
ragaszkodásuk.

A bevonulás után, a mely impozáns volt, Apponyi 
a főispán fogadólermében a törvényhatóság és a 
a városi tanács tisztelgését fogadta. Ugyanott 
tisztelgett előtte a kiállítás nagy-bizottsága 
Seemayer képviselő kiállítási elnök vezetése 
alatt. Kilencz órakor a templomba ment az elnök, 
a hol a papság élén Lászlóffy apát fogadla. 
Mise után a lakosság sorfala között a kiállítás 
megtekintésére indult.

A főbejárat előtt a kiállítás végrehajtó-bizott­
sága és Mazséry igazgató üdvözölte német 
nyelven. Kinos jelenet volt, a midőn Apponyi 
reá sem hederitve a német beszédre, a mcl 
lette állókhoz fordult és csak annyit mondott :

— Menjünk!
Az igazgató tapintatlan és érthetetlen eljárását 

nagyon elítélte a közönség, a mely ezrével lepte 
pl a kiállítás területét.

Fényes ünnepnapra virradt Pozsony vá- 
•osa. \ asárnap délelőtt nyílt meg az egy­
kori koronázó város árnyékos, pompás oit- 
ányokkal ékes ligetében a második országos 
nezögazdasági kiállítás s a gazdák vállvetve I r.,,(a 
nüködtek közre, hogy kiállításuk hű képet iet-,; kell tenni 
icijíi hazánk mezőgazdasági fejlettsegének.

A kiáliitás megnyitásává a kormány két 
;agja. Széli Ktilntán miniszterelnök és Da­
rányi Ignácz földművelési miniszter is meg­
dönt a határszéli városban, a hol nemcsak 

.1 megye, hanem az ciszag számos más 
észéből is összegyűllek a mezőgazda:- g,

.par es kercsk-Aelem kivált) képviselői. Ért­
hető tehát, hogy ez alkalommal töisbé-ko-

HZért a váosnak a kormány 
ben köszönetét mond.

E'.uiitn a varmeifve tisztelgő kü’dö'tsége kö 
vetkezet! Klempn B-rütlan a1 ispán üdvözlő be 
sr.vdéncü szoba hozta az admmisztraczió reform­
ját is.

Széli Kálmán m niszlerelnök vál-iszo’va kij-- 
lentette, hogy ,t nagy r formot, a mint kor 
mányzvli progr-uomjában is benne v. n, az ön
kormányzati jogok 'ehető ki oélésével 
keresztülvinni Vz önkormányzat lényegé 
jogokat nemcsa.-: höay m-vn akarja let on 

o, y mér fej 
a :.kra a re-:

óba.jtj; 
a!!;,

ni, ha 
r/.e is; de t< dt 
állami és nemző'.

a K0zigay.grásnak aí-am: 
inén cg sé. ; és az állant: 
vesütését biztosító szerve-

or-ztieos szőve

1 -!' vvuKi'u. a me y k 
f 1 ,tatot l-cívi z'i r szí 
akarat h í • viw óiv •• 
z-'tet kivan.ük.

A gazda~ • 1 egyesülő 
kül'icü-vg'-t gróf Dessewfly 
a niiiii-'ztvre nők elé s üdvözlő beszéde 
reményének adó ki eje;é b gy amin 
:iis,:t relnöK i eddig is a gazdak emliervneK 

.!

!ir -I ián
-tv

vezette 
n ama 
a mi 
•k tar-

ímink tó tort;;:!;, ujv ezen bizalmat a jövőben i-
esbhv jelentős nyilatkozatok is törd nu.s;, <t 1 :mnd:;> n gie.k a land-ziO" 1;. 'ik narrt táp'allmlni

Szeli Kálmtin min s ber-'liiök válaszában ki 
fedi, hogy ű test-'.stől-lelkestől gazda voll égsz 
• •leteljen, gazda most is ; de úgy érzi, hogy a 
f-bbi gazdasági agai; érdekei szintngv a szive

íelyvk közül különösen kettő érdemei em­
it lést.

Széli Kálmán miná-zlerolnök uyy Pozsony 
városa, mint a gazdasági egye.-ülőiéi; kül­
döttségének fogadása alkalmával azt mondta, 
— és erről vezérezikkünkben szólunk — 
hogy a gazdasági ágazatok közt össziiang- 
nak, harnioniáiiak kell lenni, mert csak úgy 
konsokolidáli'idit:t!.ik az ország.

A má.-ik momentum az a fenyegetésnek 
is heiiiü nyilatkozat, melyet gróf Dessewíly 
Aurél a kiállítással kapcsolatos gazdakong­
resszuson leit, kijelentvén, hogy a gazdák 
csak úgy logadják el az uj vámtarifát, ha 
abban érdekeik éppen úgy figyelembe vé­
telnek es m

fi

figyelembe 
a hogy c

H <1UU
h""z v:-ti; rn ve.

Mint miniszdc-rélnök esa 
azokrutk, térik 0 kiállítás

köszöni VT mondhat 
rehoza-ri körül tíz or-

s/.ai érd - la' 1
u

■ n fártidozlak és azzal zárja ; 
hogy adja Isten, hegv menjen át minden 
llldafába. s v ilj-'é 
,, ,l S. tiogv
<lekcinek a többi gazdas 
hauchen vain kielégítésé

zavait. 
ember

'.meggyőződé-sé ‘.z a felfo- 
yarorszi f gazt laki; nsc ge ér- 

\gi ágakéival össz­
kép zi az ország

íóvatiu:!:. mint 
az ipar érdekei megóv; Rak.

Termesz-*Lcs, hogy v itányi inimsztemek a 
beszéde nagy liatá-t teli.

A kiádlílás mvgnyilásáról s magától a ki- 
állitásrúl kiküldőit tudósítónk a következőket 
jelenti:

Pozsony, szeptember 8.
Szombat délután óta Pozsony városa való­

sággal lobogó-tengi rben úszik. Mimién köz­
ős magánépületen, a legszegényebb ember 
házán is háromszinü zászló hirdeti a város 
ünnepéi. A ve utak minden irányból ezrével 
hozták a kiállítás vendégeit, a kiknek ké­
nyelméről ügyesen gonduskukolt a kiáliitás 
elszállásolási bízol Fúga. Vasárnap korfui 
regiről hatalmas emberáradat indult a kiállí­
tás kapui felé. A fogatok gyors egymás- 
uláuban robogtak kérésziül a dunai vashídon 
a mesésen szép pozsonyiligetbcn épült 
kiállítás bejárója elé.

A miniszterek megórkezöso.
Pozsonynak a kiáliitás megnyitása alkalmából 

két miriis/.ter-vfndége voll. Szombaton délután az 
öt órai vonattal Pozsonyba érkezett dr. Darányi 
Ignácz féld n i v idősügyi miniszter, vasán ap hajnal 
ban pedig Széli Kálmán miniszterelnök. Darányi fo­
gadására, a k-n.-k kíséretében voltak gióf Hadik- 
Barkoczy Endre és Baross Károly képvisel k, 
Burtóky József osztálytanácsos, Gvöry Lóránt 
és Márton Ödön titkáruk a pályaudvaron meg­
jelentek a városi tanács tagjai Brolly Tivadar 
polgármesterre!, báró hotz Venc-zel altábornagy, 
Krigves főherczeg lőudvarmeslave, Rubinok Gyula 
kiállítási igazgató, kutsára István rendőrfőkapi­
tány és mások. Brolly polgármester a város 
nevében néhány szóval üdvözölte a minisztert, 
azután kocsin a kiállításba kisérte. Útközben több 
ezer főnyi néptöineg kalaplengeíéssel és éljenzés­

üdvözölte a minisztert. A kiállítás területén 
Púltfv István pozsonyi gróf és Bujanovics Sándor, 
az 0. M. G. E. alelnöke fogadtak.

Széli Kálmán miniszterelnök reggel 8 óráig a 
vasúti szalonkocsiban v ;xdt. Ekkor megjelentek 
üdvözlésére a pályaud un Brolly Tivadar pol­
gármester a városi tanacs tagjaival. A polgármes­
ter üdvözlő szavaira válaszolva Széli Kálmán 
miniszterelnök, hangsúlyozta, hogy őrömmel 
jött Pozsonyba nemcsak az ünnepélyért magáért, 
hanem azéri is, mert Pozsonyhoz a régi időből 
felbonthatatlan kötelékek és felejthetetlen emlé­
kek fűzik. Pozsony város volt ugyanis az, 
a mely huszonnégy évvel ezelőtt, midőn a poli­
tikai küzde.mek esélyei ellene fordultak és régi 
választókerületében megbuktatták, negyvennyolez 
óra alatt kezébe adta a mandátumot. Nagyon he­
lyesli a miniszterelnök, hogy a második országos 
mezőgasdasági kiállítást Pozsonyban rendezték, 
mert ebben és abban a szives fogadtatásban, a 
melyben Pozsony városa Magyarország gazdakö­
zönségét részesíti, valamint abban a sikerben, a 
melyet ez a kiállítás a magyar gazdaközönségre 
és a magyar közgazdaságra hozni fog, egy jelké­
pet lát : jelképét annak, hogy minden magyar 
ember érzi ebben az országban és kell, hogy 
érezze, hogy az ország csak úgy boldogulhat, a 
magyar állam csak úgy konszolidálódhatik és a 
maga nagy feladatainak magaslatán csak úgy 
maradhat meg, ha ennek az országnak minden 
rétege, minden állami és társadalmi ténye­
zője összhangban közrehat a haza nagy fel­
adatainak munkálásúban.

Ezután a városba hajtatott Széli miniszterei 
nők, a hol a délelőtt folyamán több küldöttséget 
fogadott.

anyagi fejlődésének alapját es hogy gazdacigi 
haladásunkat el'1 en a liarruchiekan, de egyuUuI 
teljes erővel is "II irányitan nk, mert különben 
abban a nagy versenyben, ami-ivet a nemzetek 
ma kifejtenek, nem tudunk megéiiani.

A —cnayitás

A megnyitó ünnepély a tornacsarnok előtti té­
pni folvt le, ahol díszes baldacbint állítottak Fii 
gyes főherezegnek, a kiállítás védnökének, átel- 
lenhen Izabella föiierezegnő és leányainak voU 
d szes emelvénye. Frigyes főherczeg családja 
néhány pen zczel e'őbb érkezeit s őket Pálífy 
Ftván p -zsnnyi gróf fogadván, helyükre vezette, 
ahol Mayer Henrik főcsoportbiztos csokrot nyúj­
tott át. A főherezogi baldachin jobb- és balolda-

n a küldöttségek, a kiáliitás föfun!;czionáriusa:, 
Pozsonyváros és a megye nolabililásai foglaltak 
helyet. Darányi földmivelésügyi miniszter jóval 
lőiib megérkezett. Ott voltak Tallinn Béla a 

képviselűház alelnöke, a kiál ilás diszelnökei Des- 
sewíl'y Aurél gróf és Pálífy István gróf. Eszter- 
házy Mihály és Kálmán herezegek, Széchenyi 
Imre gróf, Dekasse gróf, Teleky József gróf és 
neje, Pálífy Béla és Ödön grófok, Sághy 
Gyula, Cujúnovies Sándor udvari tunác-osok. Jelen- 
vollak továbbá Xemeskéry Kiss Pál földmive­
lésügyi, Bedő Albert és Miklós Gyula nv. állam­
titkár, Pozsonymegye küldöttségét Klempa Berta­
lan alispán, Nyilramegyéjét Kramolin Viktor és 
Komárom megy éj ét Sárküzy Aurél főispánok ve­
zették. Pozsony várost u tanács élén Brolly Ti­
vadar polgármester képviselte. A kir. tábla kül- 
döltségénel: vezetője Pur ibszky Jenő tanácselnök 
volt, a jogakadémi tanári kara élén Fésűs György 
jogakadémiai igazgató állott. Az országgyűlési
képviselők sorából ott láttuk Baross Károly, Car­
la; Aurél, Ilertelendy Ferencz, Rubinek Gyula, 
Barta Ödön, Mo'eez Dani, Neiszidler Károly slb. 
A diszmagyarok pazar fényét még élénkebbé tette 

pozsonyi székes káptalan hármas küldöttségé­
nek lila talárja. Báró Horeczky ez. püspök, 
nagyprépost, Zandt Ödön pozsonyi plébános és 
Gcibel kanonokkal. A katonai notabilitások sorá­
ból ott láttuk gr'f Wurmbrandt v. Stuppach Hugó 
táborszernagy adiálust, Kolz báró főudvarmes­
tert, Jhall tábornokot. A földmivelésügyi kormány 
képviselői voltak Torn.ay és Scholtz miniszteri 
tanácsosok, dr. Bartóky, Faragó, Kasy miniszteri 

tanácsosok, Győry, Szomjass titkárok. Az 
OMGE részéről Forster Géza igazgató, Szilassy 
Zoltán, Jeszenszky Pál, Zorád István titkárok, 
Percell Ferencz a mezőgazdák szövetkezetének 
gazgatója, Balogh Elemér, a Hangya igazgatója, 
az orsz. iparegyesület képviselője Gelléri Mór és 
mások igen sokan.

Amikor a löherczeg megérkezett, a katonazene­
kar a Gotterhaltcval fogadta, amely után a po­
zsonyi dalárda a Hymnuszt énekelte. Alig hang­
zottak az első akkordok, mindenki levette kalap­
ját; kis idő múlva az egész közönség együtt éne­
kelt a dalárdával. A Hymnusz bevégeztével Da­
rányi Ignácz földmivelési miniszter a következő 
beszédet intézte a főherczeghez:

Fenséges fólierczeg ur!
A gazdasági egyesületek országos szövetsé­

gének fáradhatatlan buzgalma, Pozsony város 
hazafias közönségének áldozatkészségével egye­
sülve, a pozsonymegyei gazdasági egyesület és 
a pozsonyi ipar- és kereskedelmi kamara támo-
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galása melleit Kieshette ezen országos mezőgaz­
dasági kiállítást. De minden b izgalom é- minden 
törekvés hiabav.üo lelt volna és csak fél sikertér­
hettünk volna el, ha Fenséged magas neve fényé- 
velnein emeli kiállításunkat,a védnöksége t einem 
fogadja és saját magas személyében a Fenséges 
Főherczega.sszony nyal, a női kézi ipar nagylelkű 
pártfogójával együtt a kiállítók élére nem áll.

Halas és hóduiatleijes köszön; tét mondunk 
Fenségleknek ezen magas kegyéért.

Fenséged, midőn megdn sőü it közvetlen előde 
után átvette magyarországi nagy terjedelmű bir­
tokait, azokkal gyűlt örökölte földünk szerete­
tét, a magyar mezőgazdaság és a m,.gyár gazda­
osztály a nemzet ezen gerinc.e bánt. való ér­
deklődést. De nem is lehet az másképp, mett

1 Giisei egyenes leszíirmazója azon ük -ü em­
lékű Albert -zász-le-eheiii here •, • r 
egy század előtt a m;;g. aruvm i g;.y.d :s

•ze
:i inté­

zetet megalapiloíta es Fenséged ereiben folyik 
azon nagy Na<! r vére is, kinek a magyar me-

Magyaror-zőgaz laság. de hozzáte-z m, egész 
sz-ig minden o kr* adósa maradi.

M.dön iiódoéiit-je ca ara kérem Fc .'go- 
del, bogy ezen kiáll.t-ist Pi.-.-ony város teruic- 
t n keg,esen me.:u tini na. ■:/.! • ;-k, feltűnik 

•áros múltjának képe. A 
-ö kiráivaii.kat koronáztál;, 
iro', és Rendek tatiácssozá- 
nek ír,.:. ; :i kövéhez egy 

ad, rz;.'i e ij jgaiból a vi-zo- 
lán nern egyc-i elv-stett. de 

jokuól ‘le itt, azt vissz.1-

előliem Poz-unv 
város, mi ben di 
a város, mely a Iv 
sail látta és a mai 
történeti emlék tap; 
ív. vá.i a fuly 
a mi a régi kivált-
nverte és kipótolta ipari, k-rcskedelmi, az.ia-

sD=-n 1. cmviKed zen es miaun esági iejloaz
names var- kezet nw,a gazdasági egye­
süljek ivb.es szövet» ; nek ezen kiál ilás 
megalkotáséra és kez-t k zbe téve, vallat 
Valihoz vetve az együttes és összevágó mű­
ködés iiv fény«- •- eredményt ért e„ ez á tál e 
kél testület példát adott arra i . hogy a gaz­
dasági ágaz tok összhangzé működésétől mily 
ere m,érieket lehet remélni és lehet várni.

A go; dv.-e'.és kü!i'i;:ös kegye, I—gv ezen ki— 
állítás éve összreseU --gy kedv •; • i.l) gazdasági 
eszlendőve! és igy a magyar gazda e kiállítás 
sikerén-k és verejték-s munkája eredményéuek 
nyngodiabban örülhet. Bár volna a sors köny­
vé! >-11 megírva, hogy ezen kiáhitás és ezen 
kedvez-'-i-b gazdasági esztendő előhírnöke volt 
egv j!*al - nos gazdasági emelkedésnek és fel­
virágzásnak, bar érné meg ezt felvirágzást
ez a nemzedék, mely annyi változást, annyi 
bizonvt lam-agot, oly nehéz napokat látóit és 
bár érné m- g ezt az, a kit imáinkba foglalunk 
és a ki mindnyájunk előtt és mindnyájunk fö­
lött ál! nemcsak Szent István koronájának ez- 
redéves jogán, hanem történeti nagy érdemei 
és emberi nagy erényei hatalmas mgezimén is. 
Bár engedné meg a gondviselés, hogy a mi 
Felséges Urunk ne csak mvglá-sa és megmu­
tathassa nekünk az Ígéret földét, hanem abba 
bo is vezethessen és abban meg sokáig bol­
dogíthasson bennünket. Fjen a király! Éjen a 
haza!
A földmivelésügyi miniszter beszédére felhang­

zott éljenzés után Brolly Tivadar polgármester 
üdvözölte Frigyes főherczeget Pozsony város ne­
vében.

Ritka kiváló örömnapra virradt — úgy mond 
— az ős koronázó város. Történeti legfenvesebb 
lapjainak egyike lesz az. amely a mai napot 
megörökíti és a melyen följegyezve lesz, hogy 
Fenséged, nnnt védője, személyesen nyitotta meg 
a városunkban rendezett másod I; mezőgazdasági 
kiállítást. Fü riednek lelkeinkr-en a múltak emlé­
kei. Mint azokban a dicső emlékű napokban, a 
törvényhozási küzdelmek nagy napjaiban, úgy 
összpontosul ma is az ország figyelme városunk­
ban, ahol nemes versenyre kel a munka és a 
szorgalom. Hogy ez megvalósulhatott, azért hálás 
köszönetét mond Frigyes főh-rezegnek és Iza­
bella főherczegnú’nek, a kormánynak, a földmive,- 
lés-igyi miniszternek, a miniszterelnöknek, a gaz­
dasági egyesületek szövetségének, a gazdasági 
egyesületeknek es mindazoknak, akik a kiállítás 
sikerén fáradoztak.

Ezután Bujanovics Sándor mondott beszédet, 
köszönetét mondva mindama tényezőknek, kik­
nek a kiállítás létrejöttében réssük van. Beszédét 
a főherczeghez intézett azzal a kéréssel tejezto 
be, hogy a k állítást megnyílni kegyeskedjék.

Fiigyes főherczeg a következő beszéddel 
nyitotta meg a kiáilitást:

Készséggel vállaltam cl Felséges Urunk leg­
magasabb engedelmével a kiállítás védnöki 
tisztét. Örömmel látom a fényes sikert, mely 
minden várakozásomat meghaladta. A magyar 
királyi kormány hathatós támogatását kiemelve, 
nem hallgathatom el, hogy a siker érdeme a 
gazdasági egyesületek országos szövetségét és 
az oly áldozatkész Pozsony várost illeti, mely­
nek falai közt családommal együtt oly szíve­
sen tarlózkodom. Fogadják az összes közre­
működőkkel együti hazafiul köszönetemet.

A földmivelésügyi miniszter ur meleg sza­
vakban emlékezett meg megdicsőült elődeim­
ről. Az ő nemes példájukat kívántam követni 
azáltal, hogy én is magam kezelem birtokaimat, 
a birtokkal együtt járó nagy társadalmi fel­
adatokat teljesen átérzem és élénken érdeklő­
döm a magyar föld sorsa, a magyar föld jö­
vője iránt.

Szivemből kívánva mezőgazdaságunk felvi­
rágzását, a második országos mezőgazdasági 
kiáilitást ezennel megnyitottnak nyilvánítom.

A kiállítás mogtekintetése.

Huszonegy viharágyu-lövés jelezte, hogy Fri­
gyes királyi herczeg a kiállítást megnyitotta. 
Izabella királyi herczegnősnégy leánya elhagyták 
páholyukat s a folytonosan éljenző közönség sor­
fala között lement herczegi férjéhez, hogy vele 
együtt tekintse meg a kiállítást.

A menet elején Kutsera István rendőrfőkapi­
tány haladt, néhány lépéssel mögötte Rubinek 
Gyula. A királyi herczeg jobb oldalán Darányi 
miniszter, Izabella herczegné jobbján Széli Kál­
mán miniszterelnök mentek. Utánuk a királyi 
herczeg négy leánya, majd gróf Pálífy István a 
kiállítás diszelnöke, B rolli Tivadar Pozsony 
daliás po'gármestere, Desscivífy Aurél az Omge. 
elnöke, Bujanovics Sándor, Bartal Aurél, Forst&r
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EGYETÉRTÉS Kedd, szeptember 9. Kedd, szepl
Géza, Kumlik Tivadar, 'Wurmbrand tábornok és 
Kazy József következtek.

Az első pavilion, a melybe a királyi herczegi 
pár betért, a szölöszcti és borászati pavilion 
volt. Közben a királyi herezeg érdeklődéssel nézte 
a Viktória budapesti zász'ógyár pompás deko- 
ráczióit s kérdésére közölték a kirá.yi herczeggel, 
hogy a kiállítás összes díszítési munkáit ez a 
gyár végezte.

A szölöszeii pavillonban a királyi herczeg 
megemlítette Darányi miniszternek, hogy legkö­
zelebb, ha Budapestre megy, fölkeresi az ampe­
lológiai intézetet

Darányi miniszter: Fenséged nem .uttu még 
a geológiai intézetünket sem!

A királyi herczeg: Igaza van. De hallottam 
róla s meg fogom nézni. Az ember mindég 
tanul.

A kertészeti pavillonban Darányi miniszter 
Mautner Ödön magkereskedőt mutatta be a 
királyi herczegi párnak. Mautner remek orchideák­
ból, májusi virágokból és ibolyákból kötött csok­
rot nyújtott át Izabella királyi herc-zegasszonynak, 
a ki mosolyogva fogadta a pompás csokrot s a 
inig kiállítást el nem hagyta, nem adta ki a 
kezéből.

Az erdészeti pavilion n kiállításnak egyik leg­
érdekesebb része. A remek favázas épületet a 
környék fáinak kérgéből mozaikszemen rakták ki. 
A királyi herczegnő első pillantása a bejárattal 
szemben álló diorámára esett. A kép előterében 
buján pompázó fü-zálak között kitömött vadak 
állanak s a herczegnök sokáig nézték a csalódá­
sig hü képet. Az egyik csoportbiztos miniatűr 
revolvert s töltényeket adott át Izabella here meg­
nőnek, a ki nevetve így felelt:

— Jó lesz az anarchisták ellen, ugy-e?
Majd odafordult Faragó Béla zalaegerszegi 

magyar magpergető gyárának kiállított tárgyaihoz 
s hosszasan nézte a fenyő- és lombfa-magokat, a 
nagy és kisebb fenyődobozokat. A gőzerőre be- 
r ndez ít gyár tulajdonosát Laszlóű'y erdő fel­
ügyelő bemutatta Frigyes királyi herczegnek, 
a ki elmagyarázta környezetének a ma gperget.'3 
szükségességét s ezzel búcsúzott Faragó Bé- 
■átói :

— Ön igen sokat dolgozhatott. Úgy látom, 
hogy az egész er.Ki flóra képviselve van. Á 
ezégét külömben ismerem, mert uradalmaim ál­
landóan önnél rendelnek.

A pavilion ajtajában kezet fogott gróf 
Eszterhúzy Mihályival, a csoport elnökével, s 
igy szólt:

— Béivei birtokomon pompás vérebein vannak. 
El akartam hozni, de ebben a nagy melegben 
nem mertem megtenni.

Az igazgatósági épület s a tejgazd sági 
kiállítás megtekintése után hal’dia királyi her­
czegnő s leányai elváltak a király i herczcgtől. A 
herczegasszonyok a házi ipari paviilo; l a meióek, 
s ott várták be Frigyes ki; á yi lierczeget.

A herczegnő mosolyogva intett jobbra-balra 
herczegi férje katonásan meghajtotta magát előtte 
s csak ennyit mondott:

— A viszontlátásig !
A kiállítás legnagyobb része, a gépek és esz­

közök kiállítása következett.
Az első kiállító Wickterle F. első proszniczi 

gazdasági gép- és gőzmotorgyara különösen ki­
tűnt sok eredeti újdonságaival, a melyekkel a 
legtöbb bel- és külföldi gépgyárat felülmúlta. A 
királyi herczeg eiösmeré-sei nyilatkozott a bemu­
tatott gépek kvalitásairól, majd pedig meg ti kinőtte 
azt a benzin-motort, a melyet a cz-g budapesti 
fióktelepének igazgatója, Kállai Lajos állított ki s 
a mely hat különféle cséplőgépet hajt. A mot ír 
kezelése 01 an egyszerű, hegy a legtöbb gazda- 
ember, a kinek a gép kezelést megmutatták, a 
motort egys.-.eri lá'ásra kifogástalanul megindit- 
halta.

A királyi herczeg a Nicholson gépgyári rész­
vénytársaság telepe felé fordult s élénk érdeklő­
déssé! szemlélte a gyár gépeit. A gyár a többi 
közt egy uj. eddig itt nem látott talajművelő 
eszközt, a ,.Darby" szabadalmazott gőzásó gépét 
is kiállította, a mely földmivelő eszköz a talaj i 
oly tökéletesen műveli meg, hogy joggal mond­
hatjuk, hogy valósággal kerti művelést végez. A 
fölölte érdekes gép beamt ását szeptember kilen- 
czedikén kezdik meg .. e naplói fogva a gép mű­
ködése mind n délután látható. A ez ég kiállítási 
tárgyai különben is a legpontosabb szerkezetre és 
kikészítésére vallanak s liiszei a magyar iparnak.

A Kü'hic E. mosoni ezég kiállítása is magára 
vonta a királyi herezeg figyelmet.

Hazánknak ez a legrégibb és szakmájában 
úttörő iparvállalata előkelő keretben tárja elénk 
gyártmányainak gyöj aménves Kiállítását. Díszes 
1 avillonja köré látjuk csoportosítva a ezégnek 
előnyösen ismert speczialitásait, nevezetesen ked­
velt »Mosoni Drill* sorvetőgépeit, melyek a 
tolókerekes rendszernek legsikerültebb megoldá­
sát képezvén, Lel- és külföldön egyaránt élénk 
keresletnek örvendenek. Aezéiekék, boronák, 1 Ni­
gerek és egyéb talajmivel') eszközök ritka teljes­
ségű csoportjai mellett takarmánykészitő gépek 
is — nagyobbara üzemben — dús választékban 
vannak kiállítva. Különösen tanulságosnak és 
sikerültnek mondható azonban Kühne kiállításá­
nak azon részé, ahol a hazánkban újabban in­
tenzivebben gyakorolt gazdasági növelési ágakat, 
a répaterinelést, burgonya- és szőlőm : velőst szol­
gáló gépek és eszközük — közöttük számos ér­
dekes újdonság, — csoportosítva mulattatnak he 
az érdeklődőknek.

Kühne gépgyáros gyűjteményes kiállításán kí­
vül még Frigyes főherczeg magyar-óvári uradal­
mainak pavilonjában egy mintaszerűen felszerelt 
és üzemben álló takarmány-kamarával, a Lorá- 
szati-pavillon előtt szölöszeii eszközeinek egy 
gyűjteményével, a Magyar Mezőgazdák Szövetke­
zetének gépkiállításában pedig egy motoros cséplő­
géppel és néhány nagyobb üzemeknek szolgáló 
takarmány-géppel van képviselve.

Az „Első magyar gazdasági géngyár rész­
vénytársaság“ az országnak ez az előkelő vál­
lalata pompás gyártmányainak néhány igen sike­
rült példányával vonta magára a királyi herczeg 
figyelmét. A gyár lokornobiljai s úti mozdonyai 
kifogástalan szerkezetük, tarlós kivitelük mellett 
aránylag a legjulányosalb árban kerülnek forga­
lomba s a kiállítás látogatói, a szakértő gazda­
közönség állandóan nagy tömegben szemléli a ki­
állított gépeket.

Székelyhidy László szolnoki gépész szaba­
dalmazott vi/csöves lukomobil gőzkazánon fölsze­
relt tehermentesített lolafn miniatűr gőzgépét ál­
lította ki. A ki- gép ren ékül működik s feltalá­
lójának becsületere válik.

Egy vasútépítő gyár apró kis villamos körva- 
sutat állított ki. A királyi főherczeg, mikor a kis 
járműre figyelmeztették, mosolyogva szólt :

— Hagyjuk. Ezt majd csak a kis fiam fogja 
megnézni !

Az áillatkiállitás megtekintése sok időt vett 
igénybe. A királyi herczeg minduntalan megál­
lóit s behatóan kérdezősködött minden részlet 
iránt.

Egy verbászi kiállító bérese, mikor a királyi 
herczeg elmegy a koczái mellett, belevág a lom­
hán pihenő,állatok közé s ezzel köszönti a her-
czeget:

— Főnséges Uram! Ez itt az anyjuk a tiz 
gyerekével. Ilyen nincs több a kiállításon!

Másutt sokáig nézett a királyi herczeg egy 
kélszázkilenczven kilo súlyú ökröt. A csordás 
lekapta a kalapját, a másik kezével pedig szo­
rosan megfogta az állat egyik szarvát. A királyi 
herczeg a gazda szakértelmével rászólt:

— Miért fogod a szarvát?
A legény elbocsátotta az állat szarvát s kitűnt 

hogy a különben pompás állat szépséghibában’ 
szenved. A szarva letörött.

A vérbeli lovakat huszártisztek mutatták be.
A méhészeti pavilion után a
Mezőgazdasági termények kiállítása került 

sori a. Á pavilion bejáratánál Darányi miniszter 
bemutatta a királyi hercegnek Krolopp Hugó 
gazdasági tanintézeti tanárt, a kinek kalauzolása 
mellett a királyi herczeg folytatta a körútját.

A belépésnél rögtön szembe ötlött Mauthner 
Ödönnek versenyen kívül, de egyúttal felül álló 
kollekcziója. A védő királyi herczeg kíséretével 
hosszabb időt töltött a pavillonban és el volt ra­
gadtatva attól, a mit olt látott és hallott. Kijelen 
tette, hogy hasonló termények más e nemű kiál­
lításokon is Iá.hatók voltak, de ehhez lógható 
gyönyörű s tökéletes kiállítást még nem látott. 
Nagyon megcsodálta a pompás és' a kora időhöz 
képest rendkívül kifejlett takarmányrépát. Mauth­
ner kiállításánál megjegyezte még, hogy nincs 
meglepetve, mert gazdasága részére is szállít a 
kiállító magvakat s azok mindig minden tekin­
tetben megfelelők voltak. A védő királyi herczeg 
kíséretében levő Darányi miniszteren meglátszott 
mennyire jól esett neki, hogy a magyar magva­
kat a királyi herezeg oly kiváló elismerésben ré- 
szesitL A távozásnál Széli Kálmán miniszterelnök 
is gratulált Mauthncr-r.ek a nagy sikerhez. A 
kertészeti-pavillonban a királyi herczegnő részéről 
érte nagy elismerés Mauthner kiallilá-át. A her- 
ezegasszony hosszasan nézte a kiállított gyönyörű 
virágokat. Általában Mauthner kiállítása domi­
nált a csarnokban.. Gyön\ öiü kalciumok és ezer 
szóváltozatban mintegy százhatvan faj■ új 11 gyor­
gy: ke és egyéb virág volt látható.

Mauthner Ödön. a mikor a királyi herczegnő 
eltávozott, gyönyörű bokrétát nyújtott ál neki, a 
melyet a legritkább virágokból kötöttek. A ki­
rályi herczegnő megköszönte a bokrétát — s

ssszony és leány is volt. A lányok arató koszo­
rúkat és kévéket vittek, hogy azokat a kizgazdák 
Darányinak felajánlják.

Gróf Dessewffy Aurél délelőtt 10 órakor, el­
foglalta az elnöki szókét, felkéri Forster Gézát, 
az Országos Magyar Gazdasági Egyesület igazga­
tóját, hogy ismertesse a kongresszus előz­
ményeit.

Forster Géza beszédében főleg a legutóbbi 
kiállítási akcziót beszélte meg, mire a kongresz- 
szus megalakult. Elnökök lettek : gróf Károlyi 
Sándor és gróf Dessewffy Aurél, társelnökök : 
herczeg Eszterhúzy Miklós, gróf PálIFy István 
és Bujanovics Sándor, főtitkár : Buday Barna.

Gróf DessewfTy Aurél elnöki megnyitójá­
ban a további diskussziónak, mely a kon­
gresszus szakosztályaiban folyik, nem akar­
ván elébe vágni, csak néhány megjegyzésre 
szorítkozik. Jelzi, hogy a nemzetek törekvé­
seiben két irány domborodik ki: a nemzeti 
és gazdasági irány, a melynek sikerre jutása 
jelenti a nemzet boldogulását. Ez nem az 
egyes osztályok ellentéteinek felszitása, hanem 
éppen a harmóniára való törekvés. Külföl­
dön már is nagy eredményei vannak a kettős 
irány erős keresztülvitelének. (Helyeslés.) Szól 
ezután a kiegyezésről. Mi — úgymond — 
várunk, remélünk- jiizunk. A legközelebbi 
jövő megírni l:f ^ qgy mennyire váltak be 
bizó reményeink, s hu, látjuk, hogy érde­
keink megóv utnuk, támogatni fogjuk a 
kormányt, ha nem, akkor a gazdatársa- 
dalom ereje meg fog nyilatkozni jogos 
érdekeink megóvására.

Érinti ezután az autonom vámtarifa és 
az értékesítés kérdését. A vámtarifát csak 
abban az esetben támogathatjuk, hogyha 
a mezőgazdaság is megkapja benne a 
támogatást, a mit eddig kizárólag az 
ipar élvezett, Szól ezután a hitelviszonyok­

nál;!. említettük — a kiállítás többi csarnokának I ról, melyben számos javítás szükséges. Végül
megtekintésénél folyton a kezében tartotta, még 
akkor is, a mikor környezete több ízben tett hó­
doló formában arra kísérletét, hogy a bokrétát 
tőle átvegye.

A szabiiban Jevii kertészeti csoportnál szin­
tén Mauthner Ödön óriási liliomai, tubarózsái, 
kaktuszai és léiig kinyik györgyikéi keltetlek 
feltűnést. A virágok pompás illallai árasztották 
el a kiállítást. Több helyütt ékes babérfa kai állí­
tok föl Mauthne’- O lön s ezek szintén alaposan 
hozzájárultak a kiáll!‘ns szépségeinek fokozásá­
hoz. A közönség is nagy érdeklődéssel nézte 
egész nap Mauthner Ödön kiállításait s mező­
gazdaságilag hasznos tárgyai mellett igen jól 
esett a szemnek a sok szép és változatos virágok 
nyújtotta kép. Mauthner Ödön érdemei és s ke re 1 
a fajnemesités 1 run eléggé ismeretesek, de, amit 
a pozsonyi kiállításon mutatott be, az határozol
tan felülmúlja 
második napján 
min. zter uj'

expoz'iczióit. A kiállítás 
Utrúayi Ignácz í Idmivelésüg > i 
meglátogatta Mauthner Odor.

kiállítását. Ez alkalommal Mauthner Ödön

menve;

„ „r , . a hangsúlyozta, hogy teljesen osztozik abban(iát, Mauthner rák bemutatta a miniszternek s
megjegyezte, hogy a mostam kiállítást minden­
esetre az ö térn i szerint, már a fia maga run 
iezte. Darányi miniszter szives ban,on kér­

dezte. vájjon az ifjú Mauthner az atyja üzleté­
ben is működik-e már 3 Mauthner Ödön igenlő 
vála zára igy feleit:

— Gratulálok önnek. Látom, hogy a fia az ön 
nyomdokaiba l< p.

A Baromő-kiállitás, 4 halászati pavilion, a 
Pozsony vármegyei gazdasági egyesület csar­
noki után a királyi herczeg betért a saját pa- 
villonjábu, a mely fényes tükre annak a kifo­
gástalan mintagazdaságnak, a mely a királyi her­
czeg birtokait híressé tette.

A királyi herczeg körútja hosszú időre nyúlt.
Hosszabbra, mint ahogy tervezték. Izabella ki­
rályi herczegnő türelmetlenkedett is és leányaival 
herczegi ura elé ment.

Innen a zenepavillon felé menet a királyi her- 
ezegi pár megtekintette Belatini Uraim A. fejér 
vármegyei pezsgőborgyáros kóstoló sátorát. Ez az 
a ezég, mely a párisi világkiállításon 1900-ban 
»Domiiv « pezsgőboráért arany érmet kapott, még 
pedig az egyedüli arany érmet, melyet a francziák 
külföldi pezsgőgyárosnak adlak.

zenepai illőn Viktória zászló­lőtt újból a
gyár nemzeti szí ni és Pozsony városa színeit v: 
selő dekorácziók ötlüttek a királyi herczeg sze­
mébe.

Néhány p< reznyi beszélgetés után — í z idő ren(jjét közli és ezzel a kongresszus mai munka- 
mar délutáni három órára járt — a királyi l.er-
czegi pár köszönetét mondott a rendezőségnek s 
az udvari fogatokon visszahajtattak a palotába.

D 'bitán négy órakor a főherczeg palotájában 
dejeuner volt, amelyen a főherczegi család és 
udvarának tagjain kívül részt vettek Széli Kál­
mán, Darányi Ignácz, herczeg Eszterhúzy Kál­
mán, Nemeskeri Kiss Pál, Bujanovics Sándor, 
Bmily Tivadar és gróf Desscwily Aurél.

Frigyes főherczeg és Széli Kálmán este el­
utaztak Pozsonyból.

*

Lajos bajor királyi herczeg, a kínok sárvári 
hires tehenészete nyerte meg a Darányi Ignácz, 
mint a pozsos. 1 mást k országos mezőgazdasági 
kiállítás di.-zelnükc által felajánlott dijat (egy 
igen szép ezüst serleget), a földmivelésügyi 
miniszterhez Berlinből a következő táviratot 
intézte:

«Igen örvendik az elért eredmény felett és
azt kívánom: Éljenek a magyar mezőgazdaság

Lajos bajor herczeg.»és leje! Mindig előre!
Lajos bajor királyi herczeg, a ki a bajor gaz­

dasági egylet védnöke, a mezőgazdasági ügyekkel 
a legbehatóbban foglalkozik. A királyi herczeg a 
földmivelésügyi miniszteri személyesen ismeri és
mindig magyarul szokott vele társalogni.

*

A királyi herczeg és családja eltávozása után 
eleven, nyüzsgő élet indult meg a kiállításban- 
A pompás sétányokon a késő éjszakáig hullám­
zott Pozsony lakossága s a kiállításra egy kesereg" 
lett idegenek hatalmas tömege.

A dunai propellerek szinültig megtelve egyre 
szállították a kiállítás látogatóit. Este tűzijáték 
zárta be az első nap eseményeit s az ezernyi 
apró lampionok világítása mellett élénk konfetti- 
csatározás szórakoztatta a kiállítás publikumát.

Agrár-hadüzenet.
— A VI, gazdakongresszus. —

Mintegy 3000 kisgazda, nagy- és középhirtokos 
gyűlt össze vasárnap a mezőgazdasági kiállítás 
alkalmából ‘ Pozsonyban, hogy résztvegyenek a 
VI. országos gazdakongresszusban. A kongresszust 
a pozsonyi torna-egylet sporttelepén tartották meg. 
Nemzeliszinü zászlók alatt zeneszóval vo 
nullák fel korrán reggel a pozsonyvármegyei kis­
gazdák a kiállítás területére. A menetben sok

aposztrofálja a társadalmat, melynek lelkes tá­
mogatása. erős munkája biztosítja a nemzeti 
gazdaság fejlődését. Ezzel megnyitja a kon­
gresszust.

Majd gróf Páliig István vezetése alatt kül­
döttséget delegál Darányi Ignácz földmiveiési mi­
niszter meghívására.

Brolly Tivadar pozsonyi polgármester lelkes 
beszédben szive mélyéből üdvözli a gazdaközón- 
ségft.

Ezután Buday Barna, a kongresszus főtitkára 
tette in-g a jelentését a kongresszus szervezetéről, 
melyet tudomásul vetlek.

Rövid idő eltelte után érkezett meg a kül­
döttséggel Darányi Ignácz földmivelésügyi 
miniszter, a kit viharos éljenzéssel fogadtak.

Dessewffy üdvözlő beszédére Darányi 
Ignácz földmivelésügyi miniszter válaszolva,

a nézetben, hogy a magyar gazdákat nem 
elkülönítve és széttagolva, hanem csak 
egyöntetűen és egységesen szabad föl­
fogni. És teljesen osztja azt a nézetet is, 
hogy a magyar gazda osztály alatt nemcsak 
rvgybirtokost, küzépbirlokost, hanem kisbir­
tokost is kell érteni, sőt ezen túl 
munkás- és cselédosztályt is.

Ezután gróf Púllffy István üdvözölte a mini z- 
terl, többek közt megemlékezvén a munkások ér­
dekében kifejtett működéséről.

Darányi Ignácz földmivelésügyi miniszter 
gróf Pál Ily Józsúf szavaira hálás köszönetét 
mond azon szívélyes szavakért, a melyekkel 
a gazdasági egyesületek nevében öt üdvö­
zölték. Örömmel hallotta, hogy a pozsonyi 
gróf bőszedében a gazdasági pénztárakról 
is megemlékezett. Azon reményének ad 
kifejezést, hogy az idei jó gazdasági esztendő 
ennek az intézménynek fellendítéséhez fog 
vezetni. A miniszter beszéde további részé­
ben a gazdasági egyesületek és testületek 
fontos hivatásáról beszélt és lelkérte a jelen­
levőket, hogy vigyék üdvözletét a testületek 
tagjainak.

Gróf Dessewffy Aurél a kongresszus muri! a-

rendje ki volt merítve. A kongresszus tagjai ezu­
tán a kiállítás megtekintésére indullak. A népies 
körmenet rendkívül nagy tetszést aratott.

hí önálló vámterületéit
— Kossuth Ferencz beszéde. —

Az önálló vámterület érdekében Marosvásár­
helyen népgyülés volt, melyen resztvettek 
Kossuth Ferencz, Bakonyi Samu, Lengyel 
Zoltán és liáth Endre képviselők. A népgyülésen 
Kos-utli Ferencz beszédet mondott, melyben 
hangsúlyozta, hogy az önálló vámterület kérdése 
nem párt-kérdés, a hogy mi mondtuk és annak 
idejében kifejtettük.

Kossuth Ferencz általános nagy figyelem mel­
lett azzal kezdte beszédét, hogy azéri jöttek oda, 
hogy Erdély részét a székely fővárosban figyel­
meztessék arra az árváéi veszélyre, a mely az 
országot fenyegeti és hvgy az ország polgáraival 
megértessék, hogy hazájuknak, családjuknak, ön­
maguknak megélhetése, gyarapodása altul függ, 
hogy most, midőn erre a létező törvények is al­
kalmat adnak, felállítsa az ország az önálló vám­
területet? Élni fog-e azzal a kétségbe nem vont 
törvényes jogával, hogy nemzetközi kereskedelmi 
szerződéseit, melyek lejáró félben vannak, saját 
érdekei szerint kösse meg ezentúl önállóan, füg­
getlenül, úgy, hogy ezek az ország javara, nem 
pedig kárára legyenek.

Az önálló vámterület kérdése és egyáltalán az 
ország közgazdasági önállóságának kérdése nem 
pártkérdés.

A függetlensági párt ezt elvi kérdéssé tette 
mindig, mért a kérdésben is nem csak az anyagi 
előnyt keresi a jelen nemzedék érdekében, hanem 
keresi a függetlenséget édes hazánk számára, 
felfogása az lévén, hogy a haza erdeke legyen 
mérvadó minden előtt.

De vannak, kik nem csinálnak elvi kérdést a 
közgazdasági kérdésekből. Vannak, a kik szerint 
az önálló vámterület és az önálló kereskedelmi 
szerződések egyszerűen megélhetési kérdést ké­
peznek. Zsebkérdést és nem elvi kérdést.

Mi ezt a véleményt is tiszteljük, mint egyálta­
lán minden őszintén vallott meggyőződést.

Tény az, hogy az ország mostani alkotmánya, 
mostani törvényei nem zárják ki az önálló vám­
terület felállítását. — Sőt ellenkezőleg megálla­
pítják, hogy erre az országnak, bármikor, a

legteljesebb és legkétségbevonhatatlanabb joga
van. S azért, hogy e jog gyakorlásától el ne 
essék az ország, vagy hogy el ne üthesse 
éltől semmi körülmény, úgy rendelkeznek 
a fennálló törvények, hogy csak időről-időre köt­
tessék meg a vámszövetség Ausztriával, ha egy­
általán megköttetik.

Midőn a most fennálló alkotmány és törvények 
megállapítottak 1867-ben, az egész világ a szabad 
kereskedelem áramlatában evezett. Maga Deák 
Ferencz azzal indokoila azt, hog. szabad jogával, 
mindjárt első Ízben, úgy éljen az ország, hogy Ausz­
triával tiz évre szóló vámszövet- éget és egy ez-e- 
get kössön, mert úgy is be fog evezni egesz 
Európa a szabad kereskedelem révpartjába, a 
midőn elfognak tűnni a vámsorompók; hasznos 
tehát megelőzni ezt és nem állítani fel vámso­
rompókat Magyarország és Ausztria közt.

I)c a világ szabad kereskedelmi áramlata egy­
szerre más felé fordult, mert a legtöbb ország 
sértve vette, hogy a nálánál fejlettebbnek szabad 
versenye tönkreteszi az államok tehát védekezni 
kezdt-k első sorban gyengébb termelési agaikat 
védték és később az egész nemzeti termelést.

A legszabadabb áll mok, mint pl. az Amerikai 
Egvesüit-Államok is a legszigorúbb védvámrend 
szerre mentek át

A vámterület közössége és az egységes szerző­
dések Kilát, az országi.ak, s az ország lakói min­
den rétegének óriási káréira voltak. Szóló elő 
sorolja ezután az ország termelő lakosságának 
minden osztályát és kimutatja, hogy mind káro­
sultak.

A kisiparosnak azért ártott a közös vámterület, 
mert elnyomta az osztrák gyáripar szabad verse­
nye és nem történhetett meg az az átmenet, a mely 
más országban észlelhető a gyáripar fejlődésénél, 
a nagy iparost pedig tönkretette a közös vám­
terület, mert a régi, fejlett, tőkével, szakmunkások- 
k •!, ; zakvezetőkkel, megszerzett vevő közönséggel 
ellátott osztrák gyárak szabad versenye, hólesőjé­
ben megfojtotta az alig születő gyenge magyar 
ipart.

De a kereskedő sem boldogulhatott, mert a 
vámterület közössége folytán a közvetítő kereske­
delem csaknem kizárólag oszrták kézbe került, 
annál is inkább, mert az Oszt iák kereskedelmi 
világ azért, hogy a magyart kiszorítsa a térről, 
megdöbbentőleg rossz hírét keltette a mag var 
kereskedelemnek az egész világon, a mit néhány 
avatatlan magyar próbálkozás számára meg is 
Könnyített.

A munkás osztályt nyomorúságra kárhoztatta a 
közös vámterület, mert ennek következtében hiány­
zik Magyarországon az emberi kereset legfoi.lus- 
sab és legállandóbb ága: az ipar, melynél nem 
egynéhány hónap alatt kell megkeresni a mun­
kás családnak egesz évre való fenntartását, hanem 
egesz évben van munkája és keresete.

A mezőgazdasági munkás sorsát is sanvaritotta 
a közős vámterület, mert kiszorítván a világ 
piaezából a magyar nyersterményeket és rászo­
rítván kizárólag Ausztria piaczára, a mely önké­
nyesen oly fut ad értök, a milyen neki tetszik, a 
magyar mezőgazda termelésének, ha van termés, 
nincs ára; midőn pedig van ára, nincs termes: 
úgy, hogy a mezőgazdák nagy része ma már 
óriási nehézségekkel küzd, a munkásokat sem 
bírja kellőleg fizetni.

Már pedig ha valakinek nincs más vevője, csak 
egy és kénytelen akármilyen áron eladni termé­
nyét, az említett egyedüli vevő önkényének van 
kitéve és kenyieKn ennek alávetni ínagat. Ellen­
ben az önálló vámterülettel azonnal megnyit­
hatna maga szamára más pinezokut, ipar vám 
engedményeket adna agrár vámengedmény ekeit, 
melyek képessé tennék a magyar gazdat a ten­
gerentúli versen, nyel sikeresen megküzdhetni.

De nemcsak ez károsítja a magyar gazdát, 
károsítja az is, hogy nyersterményeit, melyek 
gyári feldolgozásra vannak szánva, kénytelen 
kivinni Ausztriába és hogy minden ipumeiküli or­
szági tőkeszükében léven, rendkívül drága sza­
mára a pénz es szűk a hitel.

Es karosltja a magyar gazdát még egy körül­
mény, amelyre szóló a legfőbb súlyt fekteti; ez 
az, hogy termelése egyoldalú, olyan oldalú, a 
milyennel az egész világ versenyez s a tengeren 
túli államok hasonlithallunul előnyösebb körül­
mények közt versenyeznek; úgy, hogy el fog 
jönni az az idő, amelyre oly biztonsággal lehel 
számítani, mint az elkerülhetetlen haladra, a mi­
dőn nem fog lehetni többé pl. kenyértermény eket 
nyereséggel eladásra termelni Magyarországon, 
mert az eladón ár olyan lesz. hogy minden mé­
termázsa búza eladása veszti gge. fog járni.

Ezen árcsökkenések hatásának má-; államok 
mezőgazdái is ki vám ak téve; de ezek lassan­
ként alkalmazkodnak az átváltozó helyzethez, 
mert ezen o.szaguk mozgása, élete szabad : és az 
életientartás főfallátelét, a változó körülmények­
hez alkalmazkodást érvényesíthetik.

Követe d, hogy ezzel a ezáltal eszközöltesse­
nek az előkészületek: ugv mint az önálló a.(alá­
nos vámtarifa megáiiapitása, úgy, hogy a lejáró 
nemzetközi szerző jós ékít, már mint ónálló egy­
ség köthesse meg az ország, kizárólag saját ér­
dekéi szerint.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek. Ferdimind román trón­

örökös ma délelőtt Berlinbe érkezeti és a pálya­
udvarról a kastélyba hajtatott. Klobucsár altá­
bornagy, az imént kinevezett uj honvédségi aibá- 
tus szombaton szemlét tartott a Kassán összpon­
tosított 3. honvédkerületi honvédezredek fölött. 
Zsilinszky Mihály vallás- és közoktatásügyi ál­
lamtitkár ma több heti szabadságra Budapestről 
elutazott.

— A nagy ünnep. A PctúG-Társasúg ma 
délután 4 órakor Jókai Mór elnöklete alatt ói e- 
kezletet tartott Bartók Lajos alelnök lakásán, 
hogy a maga részéről megállapítsa a Kossuth 
ünnep programmját. Jókai kilőj ette, hogy az 
ünnepet impozáns arányokban kell rendezni, an­
nál is inkább, mert Kossuth L jós a Pel Mi Tár­
saság tagja volt, egyúttal indítványozta, hogy a 
Tud. Akadémia dísztermében tartassuk meg az 
ünnep. Bartók L. indítványára elhatározta az érte­
kezlet, hogy az ünnep ne e hónap 1-i-én, mint 
tervezve volt. hanem szept 21-en legyen. Jókai 
aztán felolvas!.- „Kossuth Lajos“ czimü gyönyörű 
ódáját, melyben pályafutását <•., nagyságái dicsőíti. 
— Kassán — a mint nekünk jelentik — Kossuth 
születésének századik évfordulóján Beö hv Ákos 
orsz. Képviselő tartja az ünnepi beszedet. Mar­
git tán — mint levelezőnk írja — a város kép­
viselőtestülete az e hónap 4 én tartott gvülésén 
elhatározta, hogy Kossuth Lajos századik szüle­
tésnapja alkalmából fényes ünnepet ül. Az ünne­
pély programmja a következő: Szeptember 20-an 
este az fink. tűzoltóság a tűzoltó zenekarral fák­
lyás menettel bejárja a város főbb ulczáit; réggé, 
4 órakor ágyuszó hirdeti az ünnep kezdetét! 
ugyanakkor a tüzoltózenekar ébresztőre bejárja 
a város főbb utczáit, 8 órakor a városi elöljáró­
ság diszgyülést tart, a melyet jegyzőkönyvileg 
megörökítenek, 9 órakor az önk. tűzoltósággal az 
élén és zenekarral az elöljáróság testületileg és

a különböző egyletek zászlókkal felvonulnak az
ev. ref. egyház-templomba, a hol Balogh Ferencz 
titizteletes alkalmi beszédet tart; fél 11 órakor a 
Margit-térre vonulnak, a hol ünnepi beszéd lesz 
és utána Papp Zoltán alkalmi ódáját szavalják 
el, az ünnepi beszéd elmondására Szatmári Mórt 
a kerület orsz. gyűlési képviselőjét kérik fel. Az 
ünnepély után a városházához vonulnak népgvü- 
lésre, a melyen Horváth Lajos főjegyző Kiol­
vassa Kossuth Lajos életrajzát s jegyzőkönyvileg 
megörökít k az ünnepélyt. Délután 1 órakor la­
koma a Margit szálloda nyári tánezhelyiségében. 
Délután 3 órakor népünnepély, a melynek a jö­
vedelmét a város által felállítandó Kossuth- 
szobor javára fordítják.

— Bon Carlos bő kit. Minden körülmények 
közt érdekes dolog, hogy ugyanaz a dón 
Carlos, akinek minden mozgalom kedves 
volt eddig, amely a spanyol dinasztiának kel­
lemetlenséget, vagy aggodalmat okozott, most 
békitőleg lép fül és szeretne a béke aposto­
lának látszani. Mi bírta erre rá, egyelőre ti­
tok, de hogy békiteni akar, arról egy Mad­
ridból érkezett távirat ád fölvilágositást. Ez 
a távirat igy hangzik: Don Carlos levelet 
irt egy karlista képviselőnek amelyben, eré­
lyesen elitéi minden lázadásra irányuló kí­
sérletet, és azt mondja, hogy minden izga- 
tót határozottan dezavuálni fog.

— Virchow temetése. Berlin város tanácsa 
rendkívüli közgyűlésen elhatározta, hogy Virchow 
temetését a város közönsége fogja rendezni. A 
család elfogadta a város ajánlatát s a temetés 
kedden délelőtt lesz. A városházán nagy gyász­
ünnepet tartanak, a melyen Kirns hitszónok, majd 
Waldayer tanár, az egyetem rektora és Kirsch- 
ner főpolgármester fognak beszélni. Virehow meg­
hitt barátját, Langerhansot is felkérték gyász­
beszéd tartására, de az agg tudóst annyira le­
sújtotta a gyász, hogy nem képes eleget tenni a 
felszólításnak. Yirchovot a schünebergi temetőben 
fogják ethantolni. Vilmos császár meleghangú 
részvéttáviratot küldött Virehow özvegyének. A 
távirat igy hangzik:

Férje elhunytának hire őszinte részvéttel töltött 
el engem. Legmelegebb részvétemet fejezem id ön­
nek és az övéinek e súlyos veszteség alkalmából. 
Adjon az úristen önnek vigaszt nagy fájnalmában 
és nyújtson erőt önnek az a gondolat, hogy a 
nagy kutató orvost és tanítót, akinek élte munkája 
a nemet orvostudománynak uj utakat tört, az egész 
müveit világgal együtt a király hálás emlékezettel 
gyászolja.
Virchov orvosa szerint az elhunyt tudós ezomb- 

csontörése egyáltalán nem gyógyult meg, aminek 
oka Virchov aggkora volt.

— Verekedő mágnások. Ilirek érkeztek, kü­
lönböző formákban és különböző változatossággal 
megírva, egy verekedésről, mely mágnások között 
folyt le. A híreket természetes rezervával fogad­
tuk. Most azonban az ügy két aktiv szereplőjétől 
érkezik erre vonatkozólag nyilatkozat. Ezt a nyi­
latkozatot a M. T. 1.-nak küldték be és hangzik a 
következőképpen:

„Verekedő mágnások* czimen megjelent csikkre 
van szerencsénk felkérni a következő nyilatkozatot 
részünkről közzétenni:

Hogy gróf Haller Pétert megvertük, ez tény. 
ezt nem is tagadjuk. Nem verekedést, nem véreng­
zési vágyból tettük mi ezt : minket egyedül sértett 
becsületünk és ama sok rágalomnak a hallása vitt 
arra, hogy elverjük, mit Haller Péter szája ellenünk 
hirdetett. Gróf Haller Péter úgy minket, mint egész 
családunkat és tiörgény-Szent-lmre közönsége t bb 
előkelő tagját sértegetvén, tőle lovaglás utón elégté­
telt követeltünk. Azt megadni képes nem lévén és 
megtagadván, kénytelenek voltunk öt további alapta­
lan híresztelései meggátlása végett tettleg bántal­
mazni. Ezt tagadni nein akarjuk. Azonban nein áll, 
hogy lakásába rohantunk és öt véresre vertük volna. 
Az sem áll, hogy a grófot sebei gyógyítása végett 
Szász-Hegelibe az orvosok vitték volna, hanem a 
gróf jónak látta önként tovább áliani. A mi az általa 
állítólag az ellenünk folyamatba tett bűnvádi felje­
lentést illeti, annak nyugodtan nézünk szemébe, azon 
tudatban, hogy vele szemben másképen el nem jár­
hattunk.

Görgény-Szent-Imre, 1902. szept. 6.
Gróf Mirbach Eiirren, 
Gróf Mirbach Enni.“

— Balesetek az osztrák vasúton. Két
vasúti szerencsétlenségről kaptunk hirt egyszerre. 
Bécsből jelentik, hogy az osztrák államvasutak 
igazgatósága a következő közleményt adta ki: Ma, 
8-nn, a 12. számú személyvonat, a mely 27 ko­
csiból állott és 525 utast vitt magával, a 32 sz. 
semafornál, az unterpurkersdorfí állomás előtt 
megáPott. A mikor .z ut szabad lett és a vona* 
bement az állomásra, a negyedik és ötödik kocsi 
között elszakadt a kapocs és a hirtelen rázkódás 
következtében hét utas könnyű zuzódást szen­
vedett. — A másik’esetet Prágából táviratozzék: Az 
éjjel 1 óra 30 pcrczkur az osztrák államvasut 
vonalán a schlani pályaudvar közvetlen közelében 
két tehervonat összeütközött. Egy fékező életét 
vesztette, egy mozdonyvezető és egy fütő könnyű 
sérülést szenvedett. A két mozdony részben meg­
rongálódott és három kocsi ősszezuzódott. Forga­
lomzavar nincs. A vizsgálatot megindították.

== Névtelen halott. Ma reggel a felső rak­
parton egy férfi holttestét fogták ki a Dunából. 
Hogy kicsoda, nein tudják. A morgueban tették 
szemlére, ha föl nem ismeri senki, eltemetik név­
telenül.

= Leszakadt villamvszeték. Vasárnap reg­
gel a fehérvári-ut 59. számú ház előtt a buda­
foki villamos 24. számú kocsijának a villámve- 
zető rudja ledőlt. Fikus István villamos ellenőr 
a kezével kapta el a rudat, amelyből kevés aram 
érte. Eszméletlenül, több égési sebh I a Rókus- 
kúrházba került. A ledőlt vezeték egy lovat is 
megölt.

— öebaner Károly hazai érczkoporeógyá- 
ros te vetkezeti intézető Epést, Erzsébet­
be ut 26.

Ebüiyedt hajó.
— Szerencsétlenség az Aldunán. —

Az Aldunán, Cernavoda állomás közelében — 
mint Orsováról táviratozzak lapunknak — nagy 
hajókatasztrófa történt. A magyar folyam és 
tengerhajózási részvénytársaság I. F'erencz József 
nevű hajójának nekiment a Kadu Segru nevű 
ionian csavargőzös, a hajó rögtön léket kapott és 
rövid negyed óra alatt elsülyedt. A Ferencz 
József hetven utasát és az áruk egy kis résnél 
sikerült megmenteni.

Cernavoda felett a Tótul Carol I. ?•= hid 
köti össze a Duna két partját. A magyar folyom
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Józseí nevű hajója Aikolics Béla és Pellegrinv 
István kapitányok vezetésevei e hó 6-án reggel 
2 órakor hagyta el Cernavoda állomást, és" a 
Dunán felfelé haladt A parancsnoki hídról Pel 
legriny másodkapitány vezényelt. Pellegriny a 
Idd alá érve észrevette, hogy felülről egy üre 
vontató propeller közéig a hid felé. Ez a Radu 
Xegru román csavargőzös volt.

A két hajó egyszerre ért a hid alá és, még 
nem tudni mi okból, a Radu Xegru hirtelen 
balra iveit a vizen es egyenesen a Perencz Jó­
zsef baloldalának tartott. Pellegriny kapitáns 
látván a meglepő fordulatot, azonnariiálra ellen- 
gőzt vezényelt, hogy az összeütközést elkerülje. 
Egy te jes gőzerővel haladó nagy szerkezeinek, 
minő a Perencz József gözös volt, megállítása 
és hátra indítása azonban bizonyos időbe kerül 
és így az összeütközés már nem volt kikerülhető. 
A propeller orra teljes erővel bele-zaladt a Fe 
rencz József oldaléba és azt a közeli pillérhez 
csapta, úgy hogy a Perencz József azonnal 
sülyedni kezdett. A hajó rögtön megadta a 
v -z.elet és egyszersmind a bal partfelé eviczkélt. 
Útközben a melléje evezett propellerre áthajigál- 
túk a magyar hajó 70 utasát és az áruk 
cgv csekély részét és végül a személyzet is 
átmenekült a csavargőzösre. Miután a hajó- 
test rekeszekre volt bei.,szíva, a sülyedés körül­
belül hús • perezic• tartott, mert először csak az 
a rekesz telt meg vízzel, a mely m= gsérült, a 
többi fokozatosan utána. A hajó e'eje is megtel­
vén vízzel, a Perencz József mmdjart viz alá is

kormány látszott l<i a
..nines hasznavehetetlenné

bukott, úgy hogy csa 
vízből. A hajó 
vált.

Ha a hajó személyzete a válságos pillanatban 
nm tanúsít oly bámulatos fegyelmezettséget és 

rőt, úgy a hajónak és utasainak talán hire- 
hamvu sem marad, volt a A viz rohamosan el­
öntötte a gépházat, ahol Fischer Gyula első 
gépész, leír főiig mar a vízben állott, nem hagyta 
el azt, hanem haiáitmegvető bátor-ággal meg­
nyitotta a gőzei vezető csövet. A hajú bátor sze­
mélyzetének köszönhető, rogy emberélet nem 
esett áldozatul és 

en 
üt

es: I.
meg, ki a szerencsétlenség

sebesült 
kajütjé-

az összeütközés ereje kidobta

mvtsoagepesz 
alkalmával

ben aludt, 
ágyából.

Az utasokat a Radu Xegru Cernavodúbn 
szá-Hulla szánalmas á ',apóiban. A legtöbuen egy 
ingben vagy hirtelen felkapott öltözékben, éjjeli 
pongyolái an menekültek meg. Minden, a mit 
mamikkal vittel:, odaveszett.

Az I. Perencz József a Dunán járó négy leg­
nagyobb hrpinak egyike volt: a többi innom s 

-d g az i.'r/.sr ' t királyné,j gróf Széchenyi 
kévéin ts 1 . /í Perencz mindegyike a magyar 
folyam t. tenget ajúzasi részvénytársaság tu­
lajdona.

A ",mstanzai osztrák-magyar konzul, Kunhat 
Daruján magviu folyamhajózási felügyelő és a 
ruin-.rt ai arm hajózás igazgatója a hely színére 
utiiz'nk. hogy a viz-gálától megejtsék. A hajó 
biztosilva volt.

TÁVIRATOK.
BTew ZIotv:. szept. 8. (Reuter) Roosevelt elnök 

5-én e.utazott G " rbayból és a deli államokba 
.unt, Wi:-'- i-.-rhco Nyugat-Virginia) beszédet 
i:: -rí :olt, a mi iyben ezt hangoztatta, hogy a tru- 

kát ncra b h- L m gsemniisíteni és ipari ira­
mukat nem li Imi, megváltoztatni, de igenis le­
het k b folyást gyakorolni és őket úgy ve­
zetni, hvgv I; ,i l ne okozzanak. Tovább kell ha­
ladni evJuezi ' és nem a revolncziő utján. 
— ihr szerint a nagy tőkepénzesek azzal fenye­
gették Roos-'V :et, hogy a legközelebbi elnökvá­
lasztáson nem fo ,'ján újra jelölni, ha tovább is a 
megkezdett umn ha ad.

Bourgeois aoenátor.
7'ou/o»sé-ban ma Bour- 

: eoist (radikális) választották meg szenátorrá.
Pária, szept.

Eisiiiyeazíett hadihajó.

Kew-York, szeptember 7. Cap-Hailienböl 
jelenii, hogy :t Panther német hadihajó a 
p"Maivi -i ki ■ tó elült eh-ülyesztette a Pir­
in; :i-p: irt < i-t ! a a Pierrot nevű úgyunu-

megmenekült. iiúszle-

Nyájas,11. Tot: 10 : 21, helyre 50 : 64. 70
III. Őszi akadályverseny handicap 1600 

kor. 48( 0 mti. Mravik P. úr Rozmaringja 
(lov. Krause ur) első, Jerome (lov. Hagehn fhdgy.) 
második, Gubernator (lov. Fulbert fhdgy.) har­
madik. Futott még: Orestes. Tut: 10:23, helyre: 
50: 90, 120.

IV. Eladók gátversenye handicap. 1500 kor. 
2400 mtr. Wondrák fhdgy Peti-je (lov. Kollár) 
első, Fuss (lov. Kapou.sek) második, Anita (lov. 
Machan) harmadik Futottak még: Ariman, Fülöp, 
Dragina. Tot- 10:226, helyre: 50:384, 104.

V. Megyorodi-dij 1:0u kor. 14L0 mt. Br. 
Königswarter Kagyságos-sa (lov. Uzemere száz.) 
első. Prima II. (,ov. Mr Brouke) második, Cam- 
pilli (lov. gr. Pejacsevich) harmadik. Futottak 
még: Fakati, Ei Baticlor, Tot: 10 :42, helvre 
50: 100. 44.

VI. Kétéves nyeretlenek eladó handicapja. 
1200 kor. 1000 int. Fulbert J. fhdgy lói banqué-]a 
(lov. Koblicsek) első, Aifallor (ov. Wihra) má­
sodik, Balletmadl (lov. Mainó) harmadik. Futott..k 
még: Vigécz, Muud, Doping, Eventuel, Larissa. 
Tot: 10: 38, helyre 50 70, 61, 70.

Negyedik nap. Hétfő, szeptember 8.
I. Eladók handicapja. 1500. k. 1600 m. 

Jankovich B. Gy. Haladj-ja (lov. Kapousek) első, 
Becsvágy (lov. Csompura) második. Margarin 
(lov. Neuman A.) harmadik. Fuiottak még :Kicsi, 
Quácki-r, El Batidor, Akármikor, Leida. Tot: 
10 : 39, helyre 50 : 108, 134, 164.

II. Conjuror akadályverseny. 1600 K. 2400 
in. Br. Morpurgó A. fndgy. Mystery (lov. Fejes) 
első, Xéha-Xéha (lov. Csompura) második, P.oz- 
maring (lov. Machan) harmadik. Futottak még: 
Philae, Clio, Bizay. Tot: 10 : 21, helyre 50 : 74 
és 78.

III. Túpiogyöngye gútverseny. 1600 K., 2400 
m. Jankovich B. Gy. ur Füles (lov. Szemére) 
elnő, Leányka (lov. Tulajdonos) második. Tut. 
10 : 12.

IV. Háromév. nyeretl. gátversenye. í500 K. 
2400in. lleintschl F. fhgy Rosti (lov. Fejes) első, 
Haladj (lov. Kapousek) második, Fuss ;_lov. Tu- 
kora). Futott még: Trompf, Cunciator, Fakati, Mi- 
korh-sz, Hü. Tot : 10 : 29. helyre: 50: 80, 
146 188.

V. tiushegyi dij. 1500 kor. 2800 m. Jankovich 
B. Gy. ur Fizess (lov. dzemere) első, Count 
Xiki (lov. gr. Pejácsevich A.) második, Bük a 
(lov. Mr Brooke) harmadik. Tot. 10 : 29.

VI. Kétévesek eladóversenye. 1200 kor. 1600
m. Folbt-rth J. fhgy Probeweise (lov. Maino) 
első, Prater (lov. Koblicsek) másod k, L stókös 
(lov. Németh Géza) harmadik. Futottak még : 
Páfrány, Bumlerin, Rózsa leány, Embrocation, 
Pikáns és Stichmatch. Tot. 10 : 27, helyre
50: 62, 66, 181.

Bécsi versenyek.
— Távirati tudósítás. —

Becsben ma folytatódott a szeptemberi meeting. 
A mai programmon nem szerepelt nagyobb futam, 
de az egyes versenyekben népes mezőnyök vív­
tak legtöbbször érdekes végküzdelmeket. A fő fu­
tamban, a Stronzian-handicapban 15 kétéves in- 
dnit, amelyek közül a mindig nagyratartolt, de 
most elhanyagolt Marco Polo győzött. A Hnndi- 
cupban holtverseny volt Picador és Rumhold 
között.

Máról és tegnapról is a részletes eredmény a 
következő':

Vasárnap, szeptember 8.
I. Wiencrwnldi-dij. 3000 kor. 2400 m. Gr. 

Degenfeld I. Kctcngye-y (lovagolta Russel első, 
Detrc (lov. Bonta) második, blockade (lov. 
Southey) harmadik. Futottak még: \ es tál V irgin es 
Parapluie. Tot.: 10: 62; helyre: 50:83 és 70.

II. Nculings-verseny. 3000 kor. 1200 méter. 
Bluskovich E. Beregvölgy-e (lov. Van Dúsén) 
e'sö, Jenkins (lov. Tarai) második, Kontyos 
(lov. Smejda) harmadik, futottak még: Tud, Mr. 
jersey, Anglomán, Kegyencz, Teja, Mind you, 
Henry Clay és Midiegri. Tot: 10:24; helyre

-y.ndját. A logfiiv 
.. j tudósítás meg nem jött.
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— Két ünnepnap. —
Kissé szeles bár. de azért eléggé kellemes idő­

ben folytak le az alagi szeptemberi versenyek 
zárna újai. Közönség is szép számban volt jelen,
4 . . -er. a hói fői ünnepnapon, élénken illusz­
trálva azt a tényt, hogy a budapesti közönség 
spoi'lszenved '!’■ se-u a távolság, sem a veszle- 
s z nem képes lelohasztani. A vasárnap lefutott 
őszi akuuÓ N versenyben oly mulatságos jelenetek 
fordultak elő. E gy azokra sokáig fog emlékezni 
a k zönség. Csak m gy ló futóit benne Guber­
nátor, Jerome, Orestes és Rozmaring. A mi­
kor a start> r a kis társaságot eleresztette, a lo­
vai. az 500 métert csaknem lépésben tették meg, 
ugv, ho"v a küzöns-g nagy része azt sem tudta, 
liog, komoly versi-ny van ; igy jöttek az első 
a eJalvig, a hol azonban mind a négy ló meg- 
t zai ía az ugrási és vi-szafordu t. Csak nagyne- 
liez-Mi, kendő lobog! a lások között és egy csomo 
i-á'ió-gverek hunit- e mellett ugrotta át, — újból 
ie fi fordítva az akadálynak. — végre Rozmaring 
az akad vt. A többi három azonban daczára 
többszöri neki.mállasnak a küzön-eg nagy gan- 
ti:ama meilett, semmi áron nem akarta az aka­
dályt átugrani, inig végre Jerome nagy nehe/en 
csaknem átlépte az akadályt és teljesen remem- 
te len ül követte a már egynéhány száz méterrel 
elöljáró Rozmaringot. Megemlítésre méltó niég 
Peti II. győzelme az elacó gátverseny handicap- 
ban, a hol is hatos mezőnyben csaknem 25-öst 
fizetett csekélyszámu híveinek. A íész.etes ered­
mény a következő :

Harmadik nap. Vasárnap, szept. 7.
I. Eladók versenye. 1000 kor. 2000 m. Gr. 

Pejacsevich A. Felicitas (lov. Koblicsek) első, 
gr Esterházy B. Berta (lov. Neumann A.) má­
sodik, ifj. Dávid E. Hibliliubli (lov. Maino) har­
madik. Futott még Szerencse, lot: 10 : 23, helyre 
50 : 58, 64.

II. Ljonczok akadályversenye. 3000 k. 
3200 m. Lipthay B. Yielíichelien-je (lov. Kapou­
sek) első. b. Morpurgó A fhdgy. Ratking (lov. 
Fejes) második, Bogvay A. fbdgv. Hogy volt 
(lov. Csompora) harmadik, futottak meg. liomf,

50:73, 108 és 241.
ill. Bécsi nagy handicap. 15000 kor. 1600m. 

Gr. Trauttmansdoi ff L. Aum/uanu/omfo-j i (lov. 
Barker) első; Biztos (lov. Sads) második; Hip- 
pokrates (lov. Wetlierell) harmadik. Futottak 
még: Javorina, nézz reárn, Mary Diamond, Retour, 
Mayor, Nina, Arriviste, Dynamit. Babám, Cava 
tina és Barbcrme. Tot. 10: 75, helyre 50: 185, 
500, 725.

IV. Eladó kétévesek versenye. 2000 kor. 
100 I mtr. Gróf Festetics L. zíg-nes (lov. Huxtable) 
első, Minlu (lov. Krousil) második, Nefelejcs 
(lov. 4 arai) harmadik. Futottak még: Bori ^ka, 
Elég, Zsiga báró, Barnurn, Glosso, Gurieuse, Ap­
plaus, Bodri. Tut: 10 : 62, helvre 50:111,164.92.

V. Eladók versenye. 21K.0 kor. 1100 mtr. 
Gr. Bériekéi A. Heimchen-je (lov. Smejda) első, 
.Ve engedj (lov. Bonta) második, Tuhiczúm (lov. 
Martinkovics) harmadik. Futottak még: Tscher- 
kessiri. Tó-Almás, Eilynor, Attila, Esparsette, 
Philister és Macca. Tot: 10 :107, helyre 50:152, 
88, 111.

VI. Nagy gátverseny-handicap 0000 kor
2400 mtr Krausz L Marodeur-yi (lov. Slinn) 
első, Aconit (lov. Poole) második, Axiom (lov. 
Lawion) harmadik. 1 uiotlak még : Princess 
Flo, Jónak. Via Appia. Tot. : 10 : 98, helyie
50 : 222. 93.

VII. Kétévesek versenye. 30' 0 kor. 1000 
mir. Gr. Fries Malnpri-\e (ov. Krousil) első. 
Futótűz (lov. Tarul) második, Kapus (lov. 
Smejda) hairnadik. Futottak még: Marcheu.se. 
Gyöngyvirág, Bonaparte és Talvulta. Tut. 10 : 3L,, 
helyre 5U : 62, 71, 70.

Hétfő, szeptember 9.
I. Nyeretlen kétévesek versenye. 2000 kor. 

1300 mtr Br. Springer G. Elpenor-je (lov. 
Gray) első, Nemes (lov. Van Du«en) második, 
Ahasverus (lov. Adams) harmadik. Futottak 
még: Queen’s Daughter Mirage, Samum, Daydream. 
Mixt Pikie, L pe de Vega, Sanlos, Sohasem é- 
Mtgomca. Tot. 10 : 331, helyre 50 : 413, 
83 171.

II. Handicap. 20G0 kor. 1800 mtr. Mravik 
P Picador-\z (lov. Tarai) első, Rumhold (lov. 
Gnu) második, Never mind (lov. Huxtable) har-

■ adik. Futottak még: Tombcur, Faix, Amras <•- 
Gugu. Tot. 10 : 12 és 33, helyre 50 : 64
82 r 106.

Hl. Stronzian-handicap. 50l'0 kor. 1000 mtr. 
Gr. Degen féld I. Marco Polo-ja (lov. Russel) 
első. Orgona (lov Bonta) második, Hermina 
(lov. Holmes) harmadik. Futottak még: Jucheh, 
András, Bonanza, Példa. Strauss, Takács, Roz­
maring, Gyöngysziget, Baltimore, Millay. Rama- 
thur’i, Fritzl. Tot.: 10:190; helyre: 50:340, 243, 
170.

IV Elad ókversenye. 2000 kor. 1200 mtr 
Gr. Degenfeld 1. Royal Flush-a (lov. Smejda) 
első. Szamócza (lov. Martinkovics) második 
Philister (lov. Tarai) harmadik. Futottak még: 
Pántlika, Kalupri, Cherry Blossom, Garázda. 
Tot: 10: 22. Helyre: 50: 64, 107, 101.

V. Kétévesek versenye. 3'400 kor. 1100 m. 
Mrawik P. Tárnok-ja (lov. Smejda) első, Donald 
(lov. Tarai) második, Barátom (lov. Van Dúsén)

harmadik; futottak még: Rigó, G.-Dur, Morei és 
Monnglen. Totalizator: 10:23; helyre: 50: 65, 
136 és 143.

VI. Eladók gátversenye. 1800 kor. 2400 in. 
Gr. Chorinsky T. Pötörke-je (lov. Rosack) első, 
Csízió (lov. Williamson) második, Praterstern 
(lov. Barker) harmadik. Futottuk meg: Isabey és 
Puritaner. Tolalizatőr: 10:151; hely re: 50:184 
és 88.

VII. Amaranthus-verseny. 3000 kor. 2000 rn. 
Szemere M. Periasz a (lov. Bonta) első, Igna- 
tieff (lov. Tarai) második, Lepke (lov. Van Du 
sen) harmadik Futó tak még: Frangepán, Fakir, 
Jász Kara és Pompadour. Tot.: 10:60; helyre 
50: 101, 101 és 117.

— Ügetőversenyek. Ma folyt le az »Urkocsi- 
sok ügető versenyének első napja A szép verse­
nyek előkelő közönséget vonzottak. Szép asszo­
nyok töltötték meg a tribünöket, a kik ma mu­
tatták be először az őszi toilletjeiket. A lovakat 
is lehangolta a komoly, haldokló napsugár, szo­
morúan ügettek és egyiknek se jutott eszébe 
valami őszi >meglepetést« szerezni a totalizatör- 
nek.

— Iff agyar labdarugók győzelmei. FJbiza- 
kodottság nélkül elmondhatjuk, hogy a magyar 
labdarugó-sport Budapesten alig egy fél év óta a 
egkedvezőbb auspicziumok mellett kezdett fejlődni. 
Csapataink a régebbi ezíl és terv nélküli játszással 
felhagytak és komoly tréninggel, valamint a múltban 
szerzett tapasztalatok»..; ználva, ma már a
kontinens számottevő fottoa. ,iáivá képezték ki ma­
sukat. Csütörtökön a budapesti ramblcrek a bonni 
csapatot győzték le. Vasárnap ugyancsak küzdőt uk 
a bécsi Germania czimö válogatott csapat ellen. 
Az eredmény fényes volt, 7:3 a magyar csapat 
javára, olyan point, a mely a magyar fiuk kitűnő 
játékának eklatáns bizonyítéka annál is inkább, mert 
a Germániáról az a hir járt, hogy a Deutscher 
Fussball-Ciubnak egyik legerősebb ellenfele. A já­
ték nehány lerohanástól eltekintve, állandóan a bé­
csiek mezőnyében folyt le. A magyarok egy IC mé­
teres egyenes sehol goal és egy jobb oldali félma­
gas goalt lőttek, olyan bravourral, hoay a közönség 
perezekig tapsolt és éljenzett a magyar csapatoknak. 
Kapus mint kapuvéd, igen ügyes volt. olyanokat rúgott, 
hogy a labda magas Ívben röpült a félpályán is túl. 
Wagner a közönség kedvencze, Pozsonyi a bámula­
tosan fürge csatár, Skrabák, mint hátvéd szerepeltek 
De jó volt valamennyi együttvéve. A bécsiek kapusa 
gyöngének bizonyult, annál jobb volt a hátvédjük és 
a jobb széli csatáruk. A hétfői matchen a budapesti 
Torna-Club versenyzett a bonniakkal. Az eredmény 
2:1a magyarok javára. A bonniakról általában az 
a véleményünk, hogy ügyesen passzolnak, ha többen 
vannak egymás közelében, de összjáték és kitartás 
tekintetében a Torna-Clubot meg sem közelitik. 
A második félidőben egyetlen goal sem volt. Badonyi 
kapuvéd brilliánsul védett. Rövid néhány másod- 
perez alatt három goal-lövést kézzel védett ki nagy 
ügyességgel. Az egyetlen goalt azért nem védhette 
ki, mert ép a kapu előtt kavaródtak össze a játszók 
és nem láthatta az ide-oda shootolt labdát. Rapos 
hátvéd rúgásai nagy feltűnést keltettek. Ez az izmo 
iotballozó alig lendítette meg a lábát, a labda máris 
a félpályán röpült vissza nagy magasságban. Wagner 
kitűnő volt, mint mindig. Minder, Budai, Ordódy 
kiváló ügyességgel dolgoztak, nemkülönben Hajós 
a ki mint szélső csatár, kosz veszedelme volt t 
bonniaknak, A bonniak kapuvédje ma derekasan 
mecáUta a helyét. Mindenia matched nagy-.zam i kö­
zönség nézte végig, a mely sokat lelkesedett a r..a 
gy..; ti ,k szép játékán. Az igazság kedvéért meg 
kell jegyeznünk, hogy az első goalt műidig a ma­
gyarok adták. Örömmel konstatáljuk, hogy a magyar 
csapatok nagyon sokat haladtak technika tekinteté­
ben. Ma már nem a veszélyes játék, hanem a szép 
összejátszás uralkodik nálunk és ilyen kondiczió 
mellett biztatni tudjuk őket a jövendő matchekre, a 
melyeket jelesebb külföldi csapatokkal szándékoznak 
tartani ezután.

— Az „Urliocsisok Szövetkezető“ köztudo­
másra hozza, hogy titkári helyiségét \ Uh, Eszter- 
házy-uteza 22. szám alá helyezte at. Tagjai részére 
a bejárat Sándor-u. 10. sz. alatt van. Hivatalos órak . 
Ünnepnapok kivételével, 11 
óráig.

22—724.570, közúti vasút 640.—641.—, magyar 
leszámitolóbank 470.—471.—

Végül maradnak: osztrák hitel 692.—, magyar 
hitel 742.50, osztrák-magyar ál iám vasút 722.—.

1PÁRÜ8YEK.

— Molnárok kongresszusa. Mintegy ezer- 
hatszáz molnár, malomtulajdonos, tisztviselő és 
malomipari szakember gyülekezeti össze vasárnap 
Budapesten, hogy megbeszeljék és megvitassák, 
mikép orvosolhatnák a régóta mutatkozó bajokat 
es sérelmeket. A gyűlést, melynek munkálkodása 
két napra terjedt, a Tatiersal! egjik legnagyobb 
csarnokában tartották meg. A kormányt Teglássy 
István és Radisies György osztálytanácsosok kép­
viselték. A kongresszust Vörös László nyug. 
államtitkár nyitotta meg s miután a tisztikart 
megalakították, Sándor Móricz nyíregyházai g< z- 
malomtuiajdonos tartott előadást az egyöntetű 
vámolásról. Javaslatára kimondta a kongresszus 
hogy a magyarországi vám fönntartására és fölvirá, 
gozlatasára főeszköznek az egyöntetű vámolást és 
őrlést tarja; ezért kívánja, hogy az egész ország­
ban egyenlően szabálvoztassék az ügy.

Katona Béla az adózási, biztositási és tarifális 
visszásságokról tartott előadása után határozati 
javaslatot fogadott el a kongresszus, mely szerint 
fölhívja az alakítandó egye ület elnökségét, hogy 
javaslatot dolgoztasson itt: a malmok részéről 
alkalmazott tüzbiztositó berendezések fejeben nyúj­
tandó di (kedvezményekről; az időközi válto­
zások folytán szükséges kötvény-modositások- 
ról, — a faszijkorongoknak a biztosításból való 
kizárásából s a becslésnél és a kárösszeg folyósí­
tásánál észlelt viszássságok megszüntetéséről. Az 
utolsó előadást Pteißer lgnáez műegyetemi magán­
tanár tartotta a kazántapláló vizekről és a kazánkö ok 
szerű elhárításáról. Végül az elnök bejelentette, hogy 
mivel számos oldalról hangzott föl az a kivánalom, 
hogy megalakítsák az Országos Molnár-Egyesületet, 
az előkészítő bizottság ennek az óhajtásnak ele­
get kívánt lenni, s elkészítette a vonatkozó alap­
szabálytervezetet, a melyet most bemutatnak. A 
tervezetet a kongresszus Zsarkó Ferenez. Szirmai 
Amur.. Gaál József, Szalóky István, Illyés Fe- 
rencz. Pocsgay Miklós, Tóth Andor hozzászólása 
után elfogadta. Ma folytatta a kongresszus ta­
nácskozásait a következő napirenddel. A molnár- 
ság gyakorlásának képesítéshez kötése a övöben. 
Előadó : Gél Eri Mór az Országos Iparegye<ü et 
igazgatója. Telepengedélyek esetleges és lehető 
korlátozása. Deutsch Adolf tiszalöki malomtulaj- 
di nos. Molnáriskola és szaktanfolyamok molnár- 
nevelés. Előadók : D >ri Ottó és Gruber Ferenez. 
A v zjogi törvény revíziója malomipar szempont­
ból. Előadó dr. Bender Béla ügyvéd. Vasárnapi 
munkaszünet kérdése. Előadó : Szalóki István 
csépai m Romiulajdunos.

— Száz éves ipartelep. A szepesmegyei 
Prakfalvában nagy ünnepély folyt le kisasszony 
napján. A vasgyár alapításának száz éves jubi- 
h urnát ünnepelték és ez alkalomból a restaurált 
Pr. xed’s-kápolnát fényes ünnepség keretében szén 
telték föl. A prakfulvi vasöntő 1802 ben létesült.

Köln. szept. 8 Olaj 57.—,
pária, szept. 8. Búza folyó hóra 19.90, okt. 19.85, 

nov.-l'ebr. .9.95, jan 20.10, áprilra—. állandó.; rozs 
folyó hóra 15.15, okt. 15.—, nov—febr. 15.25,nyugodt; 
liszt folyó bóra 27.25, okt. 26.50, nov 26 15febr. 2C.7o 
jam—áprilisra —, állandó; repr.zeolaj folyó hóra 
58.25, okt. 58.50, nov. 58.75, febr. 57.25 állandó; szesz 
folyó hóra 32.5(4, 33.75, októberre 33—33./5, szilárd; 
nyers ezukor folyó hóra 16.25, októberre . , 
nyugodt: lekér ezukor folyó hóra 203!, okt. 213 3 
nov.22 j8, februárra 22.50 állandó; finomított ezukor 
folyó hóra 9-50- 93, időjárás: szép idő.

-1 óráig. Délután 5—6

Ä közönség körébe!
WT'QVémss önkéntesek
íQ A legjobban és legolcsóbban s; erezhetik be fel­

szereléseiket az előnyösen ismert 41584

BLUM és TÁRSA
szerb királyi és József föherczcg udvari szállítónál

Budapest, 2.

mint a Csáky grófok tulajdona. Mostani tuiajdo- “jics Jelena. tin-

Napirend, 1902. szeptember 9.
Naptár: Kedd, szeptember 9. Róni. kath. Gorgon vt. — 

Prot. Grogon, — Görög orosz (&ug. 27.) Prémén, — Zsid«
Ac 7. — Nap kel 5 óra 14 p., nyugszik 6 óra / perez.

Hold kel délben, 12 óra 42 p. nyugszik este 10 óra 
p. — Első negyed 11 óra 15 p. éjjel.

A föhímivelesügy/ miniszter fogad délután 5 órakor.
Kar fölvétel a A’ épsz i/házba n délután 3 órakor. ^
A főváros közepittisi bizottságának ülése d. e. 10 or&kor 

az új városházán n tárgyalási teremben.
Biblia,• előadás este 7 órakor az Brzsébet-körut 7. sz. a. 

teremben
’S^mzeti Mnzeiim: ásványtár nyitva d. e. 9—1 óráig.
Iparművészeti nwzeum d. e. 9 — 1 óráig.
Technológiai rnuzeum d. e. 9—1 óráig.
Mezőgazdasági muzeum (Kerepesi-ut 78. bz.) d* c. 9—1 

óráig.
Földtani muzeum (Stefánia-ut. 14 sz.) d. e. 10—1 óráig Be­

lépni ij l M>rona
Kereskedelmi muzeum a városligeti iparcsarnokban d. e. 

9- 12 e* d u. 3—K óráig.
Nemzeti Szalon á'landó kiállítása (Fercncziek-tere 

9. sz.) d e '‘-tol este 6 óráig. Belépő díj 50 fillér.
Múzeumi könyvtár, l. v. 9—1 ó aig
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7 óráig.
A Mentő-egyes elet helyiségei a Markó-utczai palotában dé* 

lőtt b tói este ti « raig.
Egyetemi könyvtár: d. e. 9—12-ig d. u. 3-6-ig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Kedd, 1902. szeptember 9-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ 
Elektra.

Tragédia 5 fe.vonásban .Irta : 
Sophukies* Fordította : Csiky 

Gergely.
Személyek :

Nevelő
Orestes
lüektra

Szacsvay
Milmlyil

Mari
Clnysothcmis Cs. Alszegky I, 
Kiitaemnestra S. Fáy bz.
A> gisthos Hetényi 
Kezdeie fél 8 urakor

ffi. EÍR. 0PERAHAZ
Zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Katalin.

Eredeti nagy operett 3 felvo. 
nusban, egy változassál- irta: 
dr. Buidi izor. Zenéjét szer­

zetté Fejér Jenő. 
Személyek : 

il Katalin, ürosz- 
otíz. czarr.öje F. Kállav L. 

Gr f Guraczkij L.
államtitkár, a cr.árnő 

fiatalkori barátja Kvi.udidi 
Trojkov Fed-.r, asztal nők 

.. Tollagi
Gróf Sunderland Ödön, kincs-

SERFIßVÄLLO
China bor vassal 42900

kittinö étvágygerjesztő szer gy.ngélk.dóknck,
z6reiexen>< kcekés fidblöknek. A ánlj. kés 

■ lelik orvosi tekintélyek. Tfibb mint 12i)0 orvosi 
/. nyitviny.Bdf- Pomp«.lzü Több arany 
ezüst ér- :• ’ I: V. Intetve. Fél literes paluczk‘2k

, , j, czk 4 kor. 40 fillér. Főraktár:

J ■' Serravalio gyógysz. Trieszt.

-_±~=acE=£

p -<r- **—yn--

i tVrlalma:kitűnőalpeJ tsj mindig 
0 megbízható barátja a csecsemőknek 

és gyomorbetegeknek

________________ ...______

Évi lormeiés 39 millió doboz.

uosii gróf Hunyady László özvegve. ugyancsak 
Csáky grófnő, alti az egész környéknek jótékony 
nemtője.

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 8. (Az Egyetértés tudósítója 

túl.) Biztató jelenségek hiányában az árfolyamok 
nem igen változtak a mai forgalomban. Az árfo­
lyamok jól tartották magukat szombati szinvona 
lükön, különösen kőszénrészvények arra a jelen­
tésre. hogy a helyzet a mű t évhez képest ja­
vult. Osztrák és olasz papírok csöndesek a tőzs­
dék hiánya miatt, csak hitelrészvények emelked­
tek. Később vas- és szénrészvények emelkedtek. 
Bankok is szilárdan tartották magukat. Altamvas- 
11 ti és déli vasúti részvények kissé gyengültek 
Magánkamatláb 1:

Zárlatkor jegyeztetik: 4.2°/0 papir-jár. 102.10, 
4%.os osztrák magyar aranyjáradék 103.75, ma­
gyar koronajáradék 98.80, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 155.—, bécsi váltóár 85 40, Disconto 
Commandit 198.— ált. villamossági Edison 
173.80, gelsenkircheni 173.—, Laura-kohó 201.80, 
4.2° 0 ezüstjáradék 102.—, 4" 0 magyar aranyjáradék 
— .—, oszlr. hitelrészvény 219 00. déli vasút 20.25, 
orosz bankjegyek 216.80, 4° 0 uj orosz kölcsön 97.—, 
olasz járadék 103.50, dynamit-truszt 113.25, bar- 
peni 167.90, zárlat szilárd.

Frankfurt, szept. 8. (Zárlat.) 4-2°'0 papir-j.áradék 
102.20. 4% osztr. arany-járadék 103.80. Magyar 
koronajáradék 98.80, Osztr.-magyar bank 114.63, 
Déli vasút részvény 20'lu. Elbcvülgyi vasút —.—, 
Londoni váltóár 204.62, Bécsi Bankverein 118.—, 
Villamos-részvény 130.—, 3% m. arany kölcsön 
87.70. 4-2% ezüst-járadék 102.10, 4% magyar arany­
járadék 102'30, Osztr. hitelint.rész. 21890, Osztr. 
m. áll. vasút 155-—, Észak-nyugati vasút 
—.—, Bécsi váltóár 853.GG, Párisi váltóár 812.25, 
Alpesi bánva-részv. —.— szilárd.

Hamburg, szept. 8. (Zárlat.) 4'2%-os ezüstjára­
dék 102.—, sorsjegy —.—, déli vasút 20.1 , 4,J/0-os 
osztrák arany járadék 103.50, osztrák hitelrészvény 
219.60 osztrák-magyar államvasut 155.—, olasz 
járadék 103.25, 4%-us magyar arany járadék 102.10, 
nyugodt.

London, szept. 8. Angol consol
Paris, s/.cpt. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) J óra 40 perczkor záródnak: Osztrák- 
magyar államvasut —, 4° ?-os osztrák arany­
járadék —, 3° „-os franezia járadék 101.41, 
Ottomán bank 581.—, 31/,0 0-os franezia járadék 
10E87, déli vasútion.—, 4U 0-os magy. aranyjáradék 
103.30, párisi bankrészvény 10,75, olasz járadék 
lu2.75, Frantz a törlesztli. jár. 100.67, osztrák tüld- 
hitelintézeti részvény 12.90, török dohán y rész vény 
342. — egyenlő.

London, szept. 8. (Zárlat.) Angol consolok —.—, 
spanyol járadék —.—, 4J/0-os magy. aranyjáradék 
—.—, 4%-os rúpia —.—, leszámítolási kamatláb 
213/,,, bécsi váltóár—.—, déli vasút — olasz jára­
dék —.—, 4° 0-os osztr. aranyjáradék —.—, Canada 
paciücvasut —, ezüst 23lí!1G, kedvtelen.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 8. Búza szeptemberre 156 50 októ­

berre 154.75, tarolt; rozs szept.-re 143.25, októ­
berre 137.—. tartott; zab szeptemberre 138.25, 
októberre 134.75, tartott; tengeri szeptemberre 125.—, 
októberre 116.—, tartott; olaj szeptemberre 52.—, 
októberre 50.30 tartott: Szesz szeptemberre —.—

Borosai*, szept.. 8. búza helyben 16.30, sárga 
búza helyben 16.20, rozs helyben 13.00, zab hely­
űén 13.—, repeze helyben 20.; 0, tengeri 13.50.

Kezdete
Kápolnai 1. 

8 órakor.

vígszínház.
Az őrnagy úr.

Bohózat 3 felvonásban. írták :

Mars és Kérőül. Fordította: 
Holtai Jenő.

8 órakorKezdete

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Magdolna.

4 felvonásos dráma Irta:
Rákosi Viktor. 

Kezdete 12 8 órakor.

FŐVÁROSI NYÁRI- 
SZÍNHÁZ.

A kereszt jelében.
Történeti korrajz Neró csá­
szár korából énekkel, zenével
5 felvonásban, 9 képben. Bar­
ret Wilson után színre alkal­
mazta : Bohrmann Riegen, 
zenéjét szerzetté : Rose Wil­
iam. Fordította: Komor Gyula.

K dete 7 órakor.
VÁROSLIGETI 

NYÁRI SZÍNHÁZ.

A Demokrata.
(Kuruc? Lába Mór.)
Eredeti fővárosi bohózat dalok­
kal és tánczczal 4 képben. 

Irta : Feld Mátyás.
Kezdete 7 órakor.

URÁNIA.
A délibábok hazája.
Kezdete Ij, 8 órakor.

Fantasztikus vállalat 
szenzaczios 

vendégjátéka.
SCHENK B. igazgató. 

A Lóik.) látogatót befő. 
gadó. teljesen atal akitől;

I! É111 mulatóban
Király utcza 71. sz.

Ma este 8 órakor
an™ Elite estély Barna

Äz illúziók palotájában.
B.anche el Noir A boszorkány hacsak. Uta­
zás a lehetetlenségbe Az ördög mosodája Víg 

szellemek hangversenye. Kedélyes fogház.
» La belle Roland f
f Egy ábrány ? ? V $
I az arany pillangó. |

""'""""TTaídíeszeTó I

Rokk-4i!ls
.fi házi állatok. j

Élőképek nagyszerű larlata
hires mesterek alkotásit nyomán.

Az árnyék birodalmában Electro Motor Bio­
graph. Astarle. A mágikus kard.

Semtramis vaiázskertje.
Viz tündérjáték mesés kiállításban.

Világító Gojzerek és tüzszökökutak,
Transtormatiok, vízesés, jégeső.

Belepő 30 kr-tói 1 Irt 50 ig Páholy ti-S Írtig.
g S níliázi pénztár 11 — 1 ig és 3-

S ,,Andoritiák‘‘
1 müemberek színháza.

KÖZGAZDASÁG.
** Értéktőzsde. A tegnapi vasárnapi ma­

gánforgalom szilárd irányzattal folyt le. Kötte- 
ti-tt; osztrák hitel 092 75—694, magyar hitel 
738.50—739.50. magyar leszámitolóbank 471.— 
—470.50, osztrák magyar államvasut 721.50— 
722.50.

A mai ünnepnapi magánforgalomban berlini 
vásárlásokra igen kedvező hangulat uralkodott. 
Köttetett: osztrák hitel 694.25—897.50, magyar 
hitel 740.50—742.50, osztrák-magyar államvasut

SIARFEüM

Waldmann Imre igazgató.
Nagymezö-utcza 17.

A ÍS PöNtlMöiis
elragadó női együttes.

PAOLIS
pudli kutyáikkal.

Nussha, Linden, Tisa
a sanszonett-csillagok és még

13 "ÜSS
különlegesség.

Az előadás 8 órakor kezdődik.

A télikertben reggel 5 óráig Vörös 
h lek czigányzenckara hangversenyez.

PP5

Színházak hrti nuwora

M kir 
Oper., ház

Nemzeti
színház Vigsziuliáz Népszínház Magyar

színház Uránia

Szerda — Vörös talár
Erzsébet király­

né, — Kuruc 
Fej a Dávid

A nebánts-virág Herkules mun­
kái Spanyolország

Csütörtök A proletárok Az őrnagy ur Kurucz furfang
A postás fiú és 

a húga
Délibábok

hazája

Fentek — Közönyt kö- 
zönyuyel

A polgármester 
ur San Toy

Koldus és 
királyfi

Monte Carlo és 
a Riviera

Szombat Endre éá Jo­
hanna

A polgármester 
ur A baba

Koldus és 
királyfi Nápoly

Vasárnap — A kamélíáa 
hölgy

A polgármester 
ur A sárga csikó

New-York
szépe Nápoly

■s



EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER 9. 1902,
Használt é, ji] | Nagyobb

penz-szekrt in clt vagyonnal reotlslko’ő
rendkívül olcsó áron kap-1 gyermek leien, intelligens 
hatók a budapesti pénz- református háztulajdonos 
szekrény raktárban Buda- mezei gazdasággal ioglai
pesten, V., Báivány^ ínlfl-
utcza 6. sz.

Tankönyvek
használt, de jó állapotban 
az ország összes taninté­
zeteiből u. m. gymnas um-, 
reál-, kereskedelmi-, képző, 
stb. iskolákból legolcsób­
ban kaphatók Bródy F-nél. 
Budapest, Váczi-kömt -t>. 
sz. Minden vételnél aj an 
dékkönyv adatik. 44.-119.

kozó öcscse számára, föld­
birtokkal rendelkező va­
gyonos árva leányt, vagy 
fiatal özvegyet keres fele­
ségül. Szives ajánlatokat 
Boldog házasság = czi

Ssolőprések
olcsón kaphatók A belesz 
Emilnél Bpest. V. Vác-i-u. 
14. s-ám. 44471

Hasmenést
gyermekeknél és felnőt, 
leknél biztosan megszün­
teti Sztraka tannln- 

j f csokoládéja Egy drb. j 
jtn(U| 4U fill. Kapható minden 

¥ ilU7 <TxrArrt7C'7orf lárhíirí 4.417ft!

& B ä / R- ^ !L 3.
„ Marggittáa

men e lap kiadóhivatala- ^ZSpt. 17. ŐS 18- llärOmYSSäi' 
hoz kér. 444ub. r , ,-- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - : Szept 19. kiralío-Yasár.

Gőzgépek, _____________ 1282

gyógyszertárban. 44178 9 régi-, makacs

ÍM7ÍW ablakok
i nagy választóiban olcson

egyetem, ervostudor, ] ...szakorvos s Eisler Anniin
cyorsan és alaposan 1 
gyógyít minden friss-,

2 drb. 8 HP. Shuttleworth; H!Í- 
tr.ozdcmy, 4 HP. Gőzmotor,! víz lyogyfirdoiív

nagy választékban olcsón 
eladatnak

Temesvár? Géza és Társa
(Lipót-körutról) 44344

Visegrrádi-utcza 27.se l

hm Ul____r,u u____

úgy férfiaknál, mint nőknél 
egész biztos ercdmónynyel, 
kényelmes, egész uj mód­

szerint, foglalkozási 
akadály nélkül.

szer

8 T^aktk: Bud » post, Kere- 
•;i poBi-cti 14. szám, I. óra

VI., Magymezö-utcza 66.

5 koronáért
küldök V/2 kgr., GO darab, 
sajtolásnai megsérült, finom, 
enyhe, 43731

iBtrnsmi tnnvmro'* :F30VB$ °,u 5i SS 11111 U L - 13 y ] YB, 8 R íj Bendel: 0.^ i 10- * - i e^ |cséplőszekrécv, 54“ októbertől 10 évre bérbe-
A Munkácsi ííépbank Robey " szekrény, 54" jadó. Fischer Szidi, Losonca, ----- - . '9
részvénytársaság 1 mondás! Marschalszekrény, 36" I Bég-utcza. 4*4<Ljfcatotuu pnskainuxc.vk a - d Ölen várót:,rmok. Leve-H a

folytán megüresedett legyjáratu malom uj kövek-______________________________ próbáivá, lc.jgoto állapotba,-.: | lekre vaiwzoi, k.va,Kit,e|,^,
lOJytan rnegure eaeu ,K küavitott c , . ., Hoszu gyaIogSágifegyverM2.S0.a«yogyezerr 1 gondoskodik.L, gj

pénztárosi adas-^yf' otban kedvesAzetési' Szabadalmazott t;.;vid gyalogéi fegyver frt 4.-.amHMSB®s^aaHBS»sf j **
Pá- [feltételek ’mellett eladók. KüSSUÍll jelvények jLov^-ógi karabély... ... f,t 7.--------------------------------------- j

Lovassági karab. egcsz uj mii.— ZSZSSZSXG*a B32WS®HiK3 j
; Töl lén vek darabja írt —.05 jgssaEOSSBB tSUSSesaSiMA I

piperoszapi
rózsa, móz, ibolya, rezeda, 
jázmin, stb., illatú d rabok 
búi szépen összeváloga va. | j

KANN IGNÁCZ1
Bcs, !!., Uüenfcrunngassti 17. jj

Magyar-Honit Tengeri Gíízhiúiási Rcszv.-Tars. Fiúméban.

TÉLI 1DÉMY.
Fiuitién át vezet a legs'ovidehh ui

Balaáezlába és ilssza: BBHs
n Zára, Ragusa. Spalalo, Metkovic éj Cattaróba - , ____________ _____
i í-~%r~nkh* kót F>°r járat he- |i2 gVi írásbeli jótállás mellett sajátI VBiBHCZÉDS 6d ÁilüűISdOB äu^ajlkiott keLc- j árban eladjam. Azért tehát jöjjön

mes utazás. ci miaáeaki.miután oly olcsón árusítok 
szalon-gőzösök. ! műit becses vevőim kívánják.

ozipö- és csizma-gyára.
A munkások sokasága és tnlhalmo- 
zoti áruraktársm; rm készlet, hogy 
a raktáron lévő 20 500 pór csizmát

. f ti;'

-iára namim marj

es vissza:
I Legnagyobb kényelemmel berendezett 
I Mérsékelt árak. Étkező a hajón. A gőzhajóknak a Buda- 
f past—Fiumei forgalomban levő gyorsvonatokkal kuzvetetlen 
5 csatlakozásuk van.
I Menetjegyeket a magyar királyi államvasutak menetjegy- 
I Irodái, a társaság vazrképviselö sége ( Koronáké;uzeg utcza 1G.) 
ä és a Cook Tamás és fia ezég Budapest adnak ki, hol a ki-

ánt felvilágosítások is megadatnak. 43000. jj

.4

ra pályázatot hirdet. _ ... „
lyázni kívánók felkéretnekjTakáes Oszkár S“P‘ eredeti 1848-as kokárdával;! 
szakkénzettsésök-t icazoió siyűríi Közteick-utcza ti.| i ,lr.i.,,tA.szakképzettségük-1 igazoló a jura 

okmányaikkal felszerelt ] 
kérvényöket folyó évi szept. j ,,
hó 15-éig a Népbank Igaz-1 sOZÖilO
valóságához beküldeni

3 293.1 kapható'.

ií.4S,rV253áEt
iiFnsásji.

Í3l£

I Fegyver szíj darabja ... frt—.501 ^ ,
sza7a.nkint 21> Koronáért |í;ZUrüny huvciylyel drbja frt —.30i ^ 

OR US 1 BL.LÄ 1 Fegyvereinkért jóbu lástváilalmik. r&

ItUBiOÍ cél preß U J s fal dü
mű intézet oben J

Előnyben részesülnek, akik ^í’ója 4° fillér 3 hóig szál- BUDAPEST, i*; „ .
kereskedelmi akadémiát si-j1*;.®^ r-on"ráíl T’ 178 Yil., Erzsébet-köru* 30 sz.i e"yenruhazáti intazete 
'serrel elvégezték. A ma-^p C-on.rad. —%Hntákal t- k„_ bt.kdid&f.i , ..
gyár, nemet esszio-vnyei , ellenében küldök. |____ L___ :______________i
vek ismeretemegKivantatik. ® — «*ro » ,
A megválasztott csupán-gy|^ ---------------------------- —| iä. IíüzSóSCO .

vadászati éved beálltával;

1 m
s x*

W

1 fcs. M '‘Ihivom a nagyobb ura- 
IJll dalinak és vad.isztársula-; 

a.ok figyelmét arra, hogy

j. '-'C, -./JVf
FjívAfe:!
Wi -t'í-imm

E a ra s ^ s r-a

I áR*"'Vr' * I
Cú =su ... zzz 3

rendezők é 
nagy közönsf ó fc-Y 
figyelmébe !

ei franczia ktilönle-
geaoégek (gummi és 
ualhólyag, összes női 
Óvszerek s'hl csakis : 

J?. Bcrgucranüíils [ 
iwíhirnevb.--ebi) jutrisi

1

1VC.-.CUU
irostól legelőin óseb- j [|
jen beszerezhetők í j H ! I ...

Danubius- és vacluszatm, (.nvudclcmrc, rendűi'-1 elejtett vadak különö
mnyok, hiltó. wemdl-rendszerü gyidog-.scn nyulakbol hajlandó élöÍG,

H /{ord jelent meg OBAOZA j í'fjtpf SäfiililFPJl! |
1 Vi György ismert ironulc

év után, ha a hivatásához!
kötött feltételeknek inegfe- Pö M r&tä ZF A’äIjS
lel, lesz véglegesítve. Ja- *
vadalmazása az e,ső étben piijjjpiryjk 100 D-méterfü- 
16 0 kor., mely összeg;töfelül|ltel,
véglegesítése alkalmával Eisele-féle gyárim.™, huto. wemui-rendszera gy 

-000 korra emeltetne, vala- ^ov.-lbj,.-, egy szabadon álló sági fegyver 4 frt. Huszár íi-ey- vagyok bármily 
mint az alapszabályilag!cső.gőzkazán55D-mé- ver píarnbély) b frt teljesen mennyiséget átvenni kül-
biztositott jutalék. A meg-ter futó felülettel, vala- k" _ Trij’nTki-i' íiifiényT^rnj-Völd részéie. Groszman jp jUföfipC’p ÓC hfils |9
választót. 4UUU kor. ovadé- mennyi jó, üzemképes ál- czár. Vtánvv! i:ni jnhiiiús melle i 1 áyó, Miskoicz. 54-187 lulti.vuvuu uö l»4* 1

. Esrv 2,-es sz. kupb-aók f—-------------------------------— **™*~~sm*~m ' asbeai -talpak
c.mu jeles történeti munkája a has/ni la a álta’
második kiadásban. A vr.íp w . 30 kr. L0 kr. és 1 frí.

több, mint * * *
, t; s -;ti í Ilyen a láb az asbesi-tdlpak

Ság. 44486 mm. átmérővel. Bö* YáCZÍ-UtCZa 15. SZ. el8cjiMl oUiber fcl ejéig Ko»" Ferenc; i ta. vhelaén 1.)

perzsa
I garnitúrák, függönyök, olajfestmények, csillárok, órák | i
I feltűnő olcsó árban kaphatók az állandó \

s 5 glimits'!^ Imim ■?
dapest, Ujvilág-utcza

Teiefonsz&m 17—77.

ÖsizBrovák s
HalLna-csizina posztóbél,

30 cm. bőrbet. három­
szoros talp . . 6.—

Halina-csizrna nehéz béléssel,,nyelvig bőrrel..................... | ~
Bagaria-csizma halhólyag betette!, vízmentes ■ • • • •

agaria-csizma, erős hó és sár euen, 3-szoro - 4 • • • _
VixkaJb, kemény vagy puha szar, gavallér ..................... ■

I Bagaria fiucsizma 16 18 évig . . . - • • • • • .
I RaSaria fiucsizma 14—lü évig 3.60, 6—13 evéig . . • ■ - t>0

( /inöáriik az árjegyzék szerűit választaniiux, vice:a fcwi«»«- 
lésnél «okkal szebbet küldök, mintha s/enniyeseu -•

I volna. Xemtelszés esetén a czipót vagy. esizmat kiesere.C“. .. y 
a pénzt levonás nélkül visszaadom._________ J 2:

I A mértékvételnél elegendő, ha a papírlapra állva a lábkor,. • j 
i nalát lerajzolja^______________________

eil ár I

psöideBít

BUDAPEST,
VII., Erzséhet-kcrut G.

o o o o o o

A;

kot
. y 1 j V, Uí-I .ninvj/vj ss •

tartozik letenni. Ál lapotban. Egy 2.-es SZ.

Fe 'Ff 1 nrrf rn Leu 1 .1 y/L'íiT-h'jHil tiJ,
© Kú7!oíos 1;Ó|úrjf ;ryzyk ^ 
i:i«rvnésbérmciitvcküldetik, g

rma-vmwwnru
ft tír. Mügyee-^ASc

’ W-.

Ö

ímMk
lafctfc

_____________ 4448G Qso 460 mD*. átmérővel,;
* __, majdnem uj, 1500 D-méler.

horgonyozolt huüámos bá-
Csakis most jutok hozzá,!do8 “2Í) cm- /x eniL‘lti*

. peusia
r

I kiállítású munkál 
legyven illusz1r.;czió d szili.

Koson'b Fcre"1' :
b:;n‘ kiilün K7. >')3, H.OSSUth Iajo3 ssü.L'aö’L

iellátás kiszolzalattal, naponkint oztil31^sna;:;omV-Lo "*
I , . . „,v , . r.. az ennek 2.1 • v-
I 1 tunnt GO kr rí, foevadban tan dó cnlókb^s /.ódctilidz 

uiIttaw j«,vu.   ,, „ t őri a t é T f (k ü lön k a: o H&i és p o 1 • *4 s fel óivá s áso&lioz nót
ho*v levelére válaszol ha- jnagyságu táblákban. Bor- 1 L "U , . - ;,.uri oaziál,), a .Margit, nyara- külözhetotlon seBcdkörvo
tok. Mindig Őrömmel várom js; jtók külörnbözo nagy *•» Fj^j***’' . 5ban pedig legkényelmesebben:^,- tSnyv is. Ára . ■ ;
leveleit* szeretnék leve5el áü^nan, tovauoa nagy va- ^yei la-^sxc^xík. —«•rpi- . c.rcndejtett v^y<.3f kettő.-, húr tá-i-an f» korona, <•;?>• szer a r-:. i:i- 
Imi. Így vjságban nemesi, laszték szíj-korongokban : tOlOtt Outer stb. legt maä él „kdyekkel ellátott...' adásbanSkcrena MegrmdeVneté 

• itranszmissziókhan, csap- _ Oxcsoobaa .k legszebb helyen, 1-3 fiiig 1 r/'pci 0 (WODjAMER F.
Xátie Xf, furdővendé oknek ren >lki - ^C3 Fb i!) könyv- Pro j

7..Hére állanak. Megrendelései: kereskedésében, Bunőz-lSt "‘‘ 
z sz köz 1 be tök Margit-uyamló AíldfaSSy-UÍ -I. SZ. 3. ■"

.Csizfiirdu. czirn f3gCisms:: aszsSBSCm
II UIJBÖl, il„ fiUUiaSÍV-Ul L. 1 alatt. 4371

jól egyet-mást mondani . . ,
En nem fogom megunni és ágyakban es mas gepnd.at- —
szeretném viszont btni.de
lehetőleg nem nyilvános 

helyen. Kérek levelet 
Bécsbe 1294

részekben. Kapható
Grünwald Adolfnál

V., Korall-utcza 5.

A íz, í
«f,.,

ItiíííCdáá
gyárosoknál 43

, , , „ Ifelügyelőségest, VI,, lBdrassy-ut 2.>iau.

-
Ily -n a la:» a régi módi tál­

ak viseléseiéi.)
uh c V-morü iratok a 
;li kő'vöktől ingyen, 

ülőén utánvéttel Központi 
ak'.ár : Wien 1., D°mm:iia 

n**i -as- í*x ‘J S. 
Elárusítóknak cnQüümóny

m
m

m ém jjj f * :
71

3

/r <

iafifa^iúöűis
íCárfyQ-iáfékok

könyve.

Jókai Mór, Rákosi Jenő, Mikszáth 
Kálmán, Kerczeg Ferencz, Rákosi 
Viktor, Bródi Sándor és Ambrus 
° • • Zoltán közreműködésével000

szerkesztette

EZGHAHÁZY ISTVÁN.

Ára díszes vsszgakctésbsn 2 kor. 40 fii.

Cs. kir. szab. kassa-oderbergi vasút.
, m5u7rínrEzhoz- 131S- ji

Hirdetmény.
("<*■ A kereskedelemügyi in. kir. miniszteri- ] 

untnak folyó évi szeptember hó 5-én ' 
60538. sz. a. kelt eng délye 

>o|vasúti üzletszabályzat 55. t?
Qf.dése és 63. §. 3. pontja, illetve a nem- 
C^jzetközi egyezmény 5. czikk 2. t.ikezi é- • 
bo»|se, valamiét ezen egyezmény 14. czikk6- ; 
C0* hí z tartozó végrehajtási határozniányok **, 

1/1 - "' ' - *4 nnriIl:l íllnniáll az áru- "

< ■ 8- j jfbe F! -1 7

folytán a 
3. kikez-

c F5 J.7 - f*fV* ti yA 
1 yiáü.tei fa^l e .»-.-.a

A feltaláló Df Meid:..igerbcár álfal kizár, jogosított gyára

CS. és K!R.

T? H yr—

UDVAR! SZ.-.LLíTO

. ..
z,v

. f . ..'

;';y

Iv Vi-t-íí ImcHt 
|| I Vtcíbfr pofos

Pdfjnl

fi

R ns

ni tempi;

Gyűjteménye.
Jegyzetekkel és magyarázató:-;:^! *; j

Ára zsebkiadásban vagy oyol- 
<■<&<%/ czadrótbon fűzve 5 korona, erős , ■ 

[7^ színes vászonkötésb n 7 kor.
A teljes törvénygyűjtemény (;j 

Ci\JV/ íet), amely magaban fogiaija az 
Voa t8 .6-i90.-ik évi összes t rvenyek fi 
K\l jegyzetes és magyarázatos kbüuöö., 

,,Vv;] ára egyszerre megrund Ivó 
^ 1/ 4 korona részletfizetésre ...j

" 133 korcna. uioSl'öüíöibXbuii-...

: 6/ ft -Varíc» i 
" class isch.

Megrendelhető a ■■1

rl (éle íUínfl’n^gJ f ÉS Fisi!lOlB

4 f/#5l ■' i
cs és kir. udv. könyvkereskedésében

Budapest, VI., ftndrássy-ut 21. sz,

= tf ' "

GX_ 0

n V X
T7T 77 
a“j- C

«c* az
Olánzsfckiól

7-ir/r PE Hét/.« * z ' ti * 4 • »
ulaliss^aziil

>v> szállítási ál a következő megszorítások í 
lépnek életbe:

1. Folyó évi szeptember 10-élői folyó i. 
* Co évi szeptember vér ie vona-uuk á:lomá- $ 

>o» sain a polgári teheráruk (élők ég gyr.rs »

Megjelent és kapható az ATHENAEUM írod. 
és nyomdai részvény-társulatnál Budapesten, 

VII kér., Kerepesi-ut 54. szám.------ =

f0* romlásnak kitett áruk kivételével) csakis «smhbsehsk
az üzlelszabályzut 65. S. 3. pontjában --------------------

j*o»|előrelá!ott koriátozáss:.! vétetnek let jr1.'.rrt'.;r;-1 jyjir::-tr;
j":> 2. Az lg], -Kassa, Igló-Eperjes és Ká- [.y.

I MEIDINGER OFET4
óva ínfűnk «<_•,_ h.h eim

Prospscfüsck cs ko-rségvsrssek ingyen és úérmentvs. 
Eredetiben kaphatók :cs, ober-döbunb. 
CSAKI-5 o\7.h5 : :-i 7. _r:s, i.ro;; 15^7.7KT V.
Vagy fiókjainkban vííz.ca.ky8ernena.7.

r fxj j u::,Jvő
jál álló védjegyre.

•C^'poszlafalva-Hó,i-ahegy vonalak áiíomá-
sain f. évi szeptember 12-én, 13-án éti m i • n J ■

Ssí Teljes Petőn k
szeptem hí 

^ 14-én feladásra kerülő iTagy az. en.
vonalokon e napokon átmenő pol LíiO léit

EZ - T"
lx. i'e ai l • 11 : 1 *

F. 1\
í\,-verési h"r^etsiior?^

I'vziiesitliete:lenné vált 088-1 ' ■
de ió karban lévő csép őgépköh

Fabrlks-Niecíerlags en gros :
wseit, 2., li öli Im a r k t Nr o 8.

lllustrirto Kataloge gratis. ===== (le J.U . , r , - n •„ .1 ,. ]
f. ovi szeptember no i i-en u. » . j

----------------- —---------- — — I azonnali készpét z fizetés melleit Al- ó-Szt
V lomáson nyilvános árverésen eladatm.

por

Llj íl íZ.

Heveny vagy idült Uudapest, IUU2. augusztus
izgatcsag.

Így "ilrv'-lykőr 
n'.ülőit V« t öl 
i :ü, rlivtiraat-:

j;ak|

♦S7--------- —--------------------------------------- -------------------————- ’l-®" ri.akban 48 órai szállítási pólhatáridic
V fiifff j'f ^ wfítiffffffí'ílYfö ifi f 9 ^ is> ámitta'il • igE7g£tdsag

-s> teheráruk után (élők és gyors rom!ási..,~i . r?o
hitet* czikkek kivételével a már érvény- Soa.Aa az „A 5 MA.» -. » _e.-t, (kerepea.-nt 54.

:Z ben levő határul/1 ön és póthatáridők ön »*■) «» “Ui ott, mint «.mein kouj vkereske dcebeu
"r% kivül a bel- és külföldi összes forgal- kr.;» into. ______
>sc ' ..... .is v/:i I!. Ii i .'.'hutái idő vmrrm’***.* •’•'T-vr-'" ,'T' 777................... ....... 5'>'5 '-v.?"

..' 4.... -.A . ... ..IjjeZlrj ul. 1fcuüw.'A— K. jvlíá—-< J- ...

börbajolc ^ccema, (Izzag, fekélyek s:.»5 a 
5 ., éli l.ajokfá1 min ,11 Il ii dad- j 

U-, a s’ j V-s gége gennyN- sri. ilaganatek, j 
5 eiioito.is, lelieietleus'-g és mind. m'-,!.- saer.-'-tt II l.ujikér.s i . . ra.,k eseteli.cn, a l-groi-gr =7- te'.., - r í 
I deu gyégykezeléescl olé betegség!,», biztos t s gyökeres t 

gyégynl.ist ny uj tannak S

Br. Cliivcr vértisztitó piskótái, j
J mely k a franezla kormány •'» a párisi orvosi akad, mii 1- ú 
I vil "en'-ed. lyezve -s a párisi lu vlmzaliban egyedül vannak p 
3 elfogadva. . I
S Igen kellemes gyógyszer, moly t r.O fv óta s legkiyhm 
I orv„ - ok ba./náloak, mint egyetlen os legjobb vrtiszti.o j 
, S7.crt H melv számos kit nt i* re-.zt-smt. ^ ^
3 Ára c'- v kis doboznak «Irh tai:» -mmal f, K, «-gy nagy do- j, 
? hoznak úti drb tana ómmal 10 ko? Minta és pro=p«itna fi 
I rvndclko *'-rr all.

Főraktár : Tő fők József gyógyszertára l’ndapest, Király utcza j 
12. vs Andn ssy ut Vő ••••*•>

gjjjgCg^BBBBCPBUSMMMg
«3rc f T:P71 ií? % ; 5 “y

feD lEl
6?szprakva. ujr

- :
szobákban valamint kirándulóknak nélkülözőt

IfX: Fs-sndiger Mólős es íiai
Ttudanc-fit. VI., T.'

magy így-,
ruhare leugyarúbaa

jou-uter - Telelőn 29

jT-SJ
lr BfieSöSőhelfelí a áél

Vonatösszeköttetések és menelárak Budapestről (déli vasúti pályaudvar).

SM
la

»jn Prágerho- Budapest d. v.
'.Iái fon át Atibazia-Mattuglie
Prágerhof- Marburg- Budapest d. v.

Morin át Arco

Auenhoí prá írerbofon át Budapest d. ol. 
Veiden

ind. 8.')0 reggel, 8.00 este
érk. 9.37 este, 9.17 d. e.____________
ind. 8.00 reggel, 8.00 este
érk. 9.50, d. e., 10.39 i-ste___________

~indTkiÖÍ) reegelj-8.00 este, 9 55 este 
érk. 7.42 este. 6.46 reggel, 2 01 d. u.

oszt. <>:. k.

*5.25 d. u. 8.00 este. 9.55 esteBudapest d. ol. ind. **5.ő0 reg. 6.60 reg, 8 00 d. e. 2.00 d. u
Bala'on-Földvár érk. **8.52 d. e., 11.02 d. e., 10.28 d. e , 6.10 d. u. *8.16 este 10.3- este 1.42 éjjel

Budapest d. ol. ind. **5.55 repg.. 6.50 reg., 8 00 d. e., 2.00 d u. *5325 d. u., K OI) este, O.nö este 
Siófok érk. **8.25 d. e., 10.35 d. e., 10.09 d e., 5.37. d. u. *7.48 este 10.11 este 1.1/ éjjel

Menettérti-jegyek 50 napig érvényesek gyorsvonatokra
1 oszt Ilii. 16 k., II oszt. 74.55 !;.. III. o-zt. I, írt k.____________ ____
Menettérti jegyek Móri áfiomns g :.U lapig érvén, es-k "gyorsvonatokra 
I. (,. zt 132 II) k„ II. oszt. 9:92 :... 1 
30 napig érvényes menet tért i j< gY<‘K*
1. oszt. 80.12 k.. I!. oszt. 55.88 k.. IIL 
Gyorsvonat i 11. < -:, • •! 1 • t i i jegy k 1. őszi. 21 tv 1.. II. ősz.
Személy vonali m«Ti<>ttérii-jegy' k — . ,
; ek ut« i i: lkül K kiadás napjára, a fürdflévad végéig, azaz tz* pH n bér . 0 lg bezárólag menyen
Gy( i . ati meuettérti-j< ek 1. oszt. 19.00 k ,11. oszt. 12.70 k., 111. oszt. 7.60 k. i siófokigésvissza 
íze ti. élv vi inat i inene: térti-jegyek I. osrt. Ív Ok., 11. < ezt. 9. k , 111. oszt ;.-.t 0 k. 1 _
Tekintet ne:kit- a kiadás napjára, a fürdőévad végéig, azaz sz, ]>timher ::0-ig bezárólag érvenyi s-

B A nekünk bemutatott számtalan n ybvliát M- 
8 teles kiiszünöirat folytán ezen negyedszázad o ■ 
I fennálló rende ö-lntézeta legmeiegeoben a anli . ,o

Rendelő intézet Budapest n, VI, hndrássy-ct 24.
Opera mellait.

J.7

Veiden .illr,másig, gyorsvonatokra
os t 35.52 k. _______________ _____

14. ,U k., Hl. oszt” 8 .Ó k.". 
1. eszi. 15.40 k.. II. eszi 10.0 k.. lil 6 50 k.

inditponno'lviil hágerhof-frazztaa- Budapest d. ol.
1)1 Cillluí Ijdu fö-ten át Brcnnerbad érk. 5.15 reggel, 2.o9 d. u.

ilarmár N.-Kanizsa- Budapest d. ol. ind. 8.00 reggel. 9.65 este 
Barcson át Daru vár érk 8.53 est'-, 12.09 d. u.

30 napig érvény 
Gyorsvonat! menet érti-jcgyek
Sz- mé
Barcsról : u nnpi

menettérti-jegyek
1. oszt. 117.30 k., II. oszt. í 3.7G k., III. oszt. o3 6., k.

hn' prp: :!
Xf r-ÜL|VÍ 6- y

hugycsőfolyásokat és sebeket, az önfertözéa uzba;' az el- ,
gyengéit férfioröt, meoömléaevet, a bujakórnak utókövet. e. >-
ményeit, nőknél fehérfolyáat, irm- nn , <■ 1« ‘Ourt- k. vaj- ij

it mindazon női betegségeket melyeknek a magtalan - ;
bdrbetegségekot r: z >t ej gyógymód yegyik feiokozuja

szerint biztos HÍKcrrei. gyorad.i aposan t1

lyvonalú menetjegyek Barcsig J. oszt. 23.80 ).., 11 oszt. 1680 k„ 111. 
rőt o napig érvényes menettérti-legyek I. oszt. 13— k„ 11. oszt. 9.-

oszt. 10 80 k. 
- k., 111. oszt. 0.— :

10 '-0 k.
Budapest <1. ol. ind. *’5.50 reg., 6.50 reg., 8.00 reg. 2.00 d ti., *ő.2o d. u. 
Foayód-fürdőt. érk. **9.38 d. e. 11.51 d. e. 10.56 d. e. 7.04 este *9.04 este

Gyors «mali menettérti-jegyek 1 oszt. zí.vn k , 4. o zt. I, oo k., Ifi. oszt.
" oszt. 12.90 k., 111. oszt. b. 10 k.

/.ej.ternber : O-i : bi-záiólag érvényese

Prágerhof on Budapest d. ol. ind. 800 regg., 8.00 este. 9.55 este 
á» Purina érk. 8.00 es’e, 8.18 d. e., 3.00 d. u.

Prágerhof tnuzena- 
iestta át

Budapest d. ol. ind. 8 00 reggel, 8.00 este 
Gossensass érk. 4.38 reggel, 2.3') d. u.

IjÖrZ Prágerhof on at Budapest d. ol. ind. 8.00 reggel, 8.0U es e, t).55 este 
(Torz érk. 1Ü.00 este, 10.07 d. e., 6.34 este

Személyvonat! menettérti-jegyek i. oszt. 19 20 k.,
Tekintet nélkül a kiadás napjára, a filrdőévad végéig,
30 napig érvényes menettérti-jegyek Spielfeld állomásig gyorsvonatokra.
I. oszt. 59. 0 k., 11. oszt. 41.11 k., 'fi. oszt. 25.: 0 k. ___________ _____
ál) napig éivényes men ttéríi jegyek.
Gyorsvonat I. oszt. 117.30 k., 11. oszt.

10 napig érvény« meneti érti j' gyek*

Ehr. gr-*, p r,-5 ^ ' p,
íyg aljúéi üt a Ä*i'v.Ve bi »• .-. w=- .

orvos, s'-bész, szülész és szemész tudor, ve i ^ 
csász. és kir. oszt.-főorvos. a |j

Rendel: naponta 10 órától d. e. rgész^ 4 ora I 
délutánig, este 7 órától 8 óráig. StS. U ja/o., | 
levelekre a 1- ::m ■ ) , v , .
tátik, és gyó^rvszt;; vkru, ’s ■* :,ViX :l 'eííZ* **-^v*- fj

Nőknek külön várótgrovn.
E28BM2$3ESB3g

3.76 111. oszt. 53.63 k. .r'Vf—

Gyorsvonat 1. oszt. 111.58 k. 11. oszt. 80.15 k., 111. os t. nl.nl k.
. ki'..•'* a- AlÍ?l*Aír*í£l)d

Férffiait éregyeü ke;

Budapest d. ol. ind. 6.50 reggel, 8.00 reggel, 2.00 d. u., 8 00 este, 9.55 este 
Keszthely érk. 1.00 d. u. 11.45 d. e., 8.10 este, 12.0U éjjel, 3.40 reggel

tt

I i-iagy-rwimzsa- 
Ll|)iá Barcson át
MeraQ Prágerhofon át

Budapest d. ol. ind. 8.00 reggel. 9.55 csie, 
Lípik érk. 10.23 este. 3.37 d. u.
Budapest d. v. ind. 8.Ü(J reggel, 8.00 este 
Meran érk. 7.51 reggel, 2.45 d. u.

Menettérti-jegyek 1! -Szt.-Uiürgvig Gyorsvonat l. oszt. 32.40 k„ 11. oszt. 21.0Ü k., 111. oszt. 13 00 k
» . » Személyvonat 1. oszt 23.,0 k„ II k-- 111 °6zt; ' f°,k' ,Jolvan uj találmánya orvosságot, mely az elve

Tekintet ncILC '’liadás nap.ám. a fordoévtid vt-ceig. azaz szcjitemher oO-ig bt-zaro,.ígérvénye:-.'-.. u.fa ,zza. Próbái omagi • 1 V -
Személy vonalú menet-jegyeOaresig i. oszt. 2c.80 k, 11 oszt. 1.5.80 k., 111. oszt. 10 80 k oldalas könyvet postán, jól becsomaj >iva,
Barcsról 30 np-pip" érvényes jegyek 1. oszt. 15. k., 11. oszt. 10. k., 111. oszt. /. n knniók mindazok, a. kik érte írnak, i - 1 "-1' ‘

h:;pl-fl.n,.L n ÓPrágerho- Budapest d. v. ind b.UU reggel, 8 00 e;tc, 3.55 esle 
rUlliulluui! u. u Jqu át Parseliach ajSee érk. 7 27 este. 6.35 reggel, 1.; 0 d. u.

Prágerhofon át p,.;ltschach
Budapest d. oi. ind. 8.00 reggel, 6.50 reggel. 8.00 este. 9.55 este

erK. 3.07 d. ii. 8.35 este. 3.34 reggel. 8 59 d. e.
Budapest d. v. md. 8.00 reggel 6.. 0 reggel. -.00 este, 9.55 este 
Römerbad érk. 4 09 d. u. 10.03 este, 4.33 reggel, 10.2.1 d. e.

Bozen-liries állomásig 30 napig érvényes* menettérti-jegyek 
Gyorsvonat 1. oszt. 124.68 k., 11. oszt. 89.32 k., fii. észt. 57.80 k. 
30 napig érvényesek* menettérti-jegyek
Gyorsvonat 1. oszt. 80.12 k., 11 oszt. 65.88 k., 111. oszt. 35.52 k. 
30 napig érvényes menettérti-jegyek Pöltsehach állomásig 
Gyorsvonat I. oszt. 61 88 k.. II., oszt. 42 88 k., Hl. őszi. 26.64 k.
bO napig érvényes menettérti-jegyek
Gyorsvonat I oszt. 70.01 k, II oszt. 48.92 k., 111. oszt. 30 7 k.

Kanizs ín át Budapest d. ol. 
Savanyúkút

^fiirnnarinfi' Kanizsa -Brá- Budapest d. v. 
CllUUlt IIUq gerhofon át S°mrnering

ind. 6.50 reggel, 8.00 reggel, e.00 este, 9.56 este 
érk. 7.19 este, 4 03 d u. 6.54 reggel, 11.17 d. e. 
md. 8 00 reggel. 6.50 reggel, 8.00 este, 9.55 este 
érk. 6.45 este, 2.40 éjjel, 7.05 reggel, 4.32 d. u

Személy von ati-jcvyek 
1 oszt. 28.20 k , II. oszt.

. n-c Gyorsvonali mene térti-iegyek 1., oszt 19 00 k., li. oszt. 12.70 k., 111. oszt. 7.60 k 
Budapest d. ol. ind.** .50 regg, 0.50 regg., 8.00 rege., 2.00 d. u., *5.25 d. u.. 8.00 este, 9.5oe Személyvonati menettérti-jegyek 1. oszt. 13.50 k., 11. oszt. 9.— k . 111. oszt. 5.60 k.

- .................................. . 3 - J i., 5.37 d. u„ «7.48este, 10.11 este, 1.17 éjjel Tekilltet n-lkül < .......................................Siófok érk. **8.25 d. c., 10.35 d. e., 10.09 d. e.

obe bail Prágerh of- Budapest d. v. ind. b.00 reggel, 8.00 es e, 9.55 es'e 
Grúzon át PremsiäOen-Tobelbad érk. 6.12 esle. o.()6 reggel, 146 d. u.

Toblaeh r^hoio» a g-w* "• «• ““>■»» "w. m •*. 4“ «*•

kapják mindazok,
L.traméltobb vso-laorvoss.tg. meiy m- vme ■ .1 ezre­
iket, a kin fiatalkori kihágások folyt m ue-.i b °-v" 
ban szifilisben, valamint oivesziteO t**ríi»■.-.i i" 1 
'szenvednek. Ez okb-l elhatározta az mi zet. hogy 
egy ingyen csomag orvosságot magyarázó könyv.M 
•együtt "mindenkinek ingyen küld. Ezzel a hazioivos- 
síiggal a baj otthon gy.. yil haté), s u udazok. z k k 

!a fiatalkori kihágásokból származó nemi hajó'-ban, 
szellemi elgyengülésben, vagy krói.uus híjukban 
szenvednek, otthon gyógyiihatják magukat v.z a 
Igyógyszer közvei lenül azokra a szervekre tint, a 
Ihói a megerősödés szükséges, csoiíáia os er dmeny- 
jnyel gyógyítja az évek óta tartó betegségeket. Öreg, 
•Illatai egyaránt irhát a Stute Medical Institutnak az 
alan jelzett czimre, a honnan a csomagot rögtön 

. , elküldik, Az intézet leginkább azokat akar)« meg-
a kiadás nn|ijara. a fnrdöévnd végé g, azaz szeptember ot)-ig bezárólag érvényese tf.,,j a kjk kezdés ezéljfiiból az. otthonukat m m

k gyorsvonatokra hagyhatják el. A príbacsomag megmutatja, hogy
mily könnyen kigyógyulhatok ebből a rettenetes

kivételt nem tesz. Mm-

' 8.C0 k , fii. oszt 13 20 k.
Gyorsvonat! menutterti-jegyek 30 napig érvényesek 
1. oszt. 77.4 4 k., II. oszt. 64 50 k., 111. oszt. 34.41 k

Graz állomásig 30 nai ig érvényes menettérti-jegyi 
1. oszt. 59.60 k„ U. oszt. 4l.lt k., 111. oszt. 25 60 k.

érk. 1.02 éjjel, 10. i6 d. e. 7.16 este
30 napig érvénves* menettérti-jegyek gyorsvonatokra 
1. oszt. 106.14 k., II. oszt. 75.41 le., 111. 48.65 k

TŰIT™ n r . r -I Budapest d. v. md. 8.00 reggel. 6.50 reggel. 8.00 este, 9 55 este 
llliítT Prágerhofon ai Markt-TüíTer érk. 4.00 d. u., 9.52 este. 4 25 reggel, 10.21 d. e.

Prágerho- Budapest d. v. ind. 8.00 reggel. 8.00 esle. 9.55 este 
fon át Veiden érk. 7.45 este, 6.46 reggel 2.04 d. u.

-U napig érvényes menettérti jegyek Markt-Tü(fér állomásig, gyorsvonat
1. oszt 68.54 k., 11. oszt. 47.83 k , 111. oszt. 29.. 9 k. __________________
30 napig érvényes* menettérti-jegyek, gyorsvonat
1 oszt. 80.12 k , II oszt. 55.88 k., 111, oszt. 35 52 k.__________________

Csantor- Buda est d. ol. ind. 6 50 reggel, 8.00 este, 9/ 5 este 
n váu át Var sd-Tepliíz érk. 5.23 d. n„ 5 27 reggel, 7 06 reggel

Sz 'mélyvouati jegyek Csáktornya állomásig 
1. os t. 21 60 k , I! őszi 1 ..40 « . 111., 9.60 k.

bajból otthon. Az intézet 
den ki irhát érette bárhonnan magy.uul, mire titok -

— tartás mellett postafordultával egy ingyen csomag 
jorvosságot kap magyarázó könyvvel együtt. Írjon

— imég ma. A csomag oly s/épen be van csomagolva, 
Ihogy a tartalmát senki sem log a megtudni ^A

__Ilevelet igy kell czimezni : State Itíor ical ImiH"
tute, 1 Elektron Building, Fort Kaync, Ind. 
Amerika. A levelek mindig bérmentesitendók. 42913

Május hó 1-től, augusztus hó végéig eső időszakban váltott jegyek f. é. október hó végéig érvényesek. 1322 * Junius hó 20-tól, szeptember hó 10-ig közieket-..k.
** Julius hó 1-től, augusztus hó 31-ig csak vasár- és ünnepnap közlekedik

Nyomatott a Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság kőrforgógépem

BUDAPES-

SZERKESZTŐS 
BUDAPEST, IY..PAPN Ö VÉLD í 

Te.erou s-í-ma 'E .l
kéziratokat nem kuldvnI 

CSAK BÉRMEKTES LEVELEK í.T 1 Cl
ELŐFIZETÉSI d|

Vidékre postán v.helyben bár
Egy évre . . 40 kor. I i gy néz;, 
Egy fél évre . 20 kér. | Egy hun;
Kr-lföiCre : 3 tóra Kimet’ r,,=„ 
hranczia-, Olasz-, Orosz-, Terük- 
nyolországokba, Sv; • / i; :: 
valamint amaz országokba, mely-.- 

zodésbez tarlcza; k , r., - .., ,
Egy szám ara 12 

3ETHEatSaH

f.íai SEásnunk főfcb U z|

Vezérczlkk: A tisztviselőié 
Az elmoztiltuit cagylröve.. 
Kossuth
JEgyház és állam.
Mozyó képeii.
A tudomány nevében. 
Annrklsta Csszeeskíivés.
A gazdakongresszus. 
Tározn : A nagy per. Irta :

Buosujárús. Irta :
Kefíécy: A halai diadala, 

nunzlo.

:
ii-AJ La .uit ’ ) kluL * v ~.j|

(Sz.) Esztentűk ij 
várják a7 állami ti 
javitásiít. Vannak máj 
kan, kiket valami ko 
vise 1 ok sorsú nak jól 
tett bizalom csábin 
s az örökös reme 
nőitek, az örökös 
kidőltek. A r kéz 
tolta a fizikai erejű 
elás eiKCaeiitui/.; i,e

Az áilami óit t f, 
melleit az áiiami ti 
szaporodóik da a ? 
sen Iátfnit. \ eiök 
lak az igényt-k, de 
oléffittctlenüi niara( 
át békéssé•/_■.■! tűrt« 
zetükot — : méyp 
táiyokban, mclyekbt 
nyomorúságos. Nen 
egyén in!, l'-ktuális 
az egyen a ! a v ■_z 
az egyén áital ebo; 
lásnak.

Az alsóbb itjiJoí 
viselő élete a nyd 
mellett k. rv Vau 
lévén kárhoztatva 
soeben éljen, a iá 
formái és e forrná 
se zárközjiaíóít vi. 1| 
országszerte az a 
mely súlyosabb teli 
vétet keltő sz Any 
lett a szolgálati pr. 
rendezve, az ákam. 
nem az érdemiül, 
tői, nem munkája ti 
sétüi, kötelessége lq 
sitésétől fűm:, bar 
A 1 r< '1
kéregetés, a föl éti 
hajh ász ása csúnya

Áz Egyetértek

a nm

MELY EZER U ÓTA FCL’
Irta: EŐTVÖ£|

MÁSODIK

s érzéseimben, mikor 
felhívták. ..lit ^;;k 
védelemre, vr.gy átengc 

A kérdés n m vök 1. 
A munkabér, az ügy] 

tőke nem jöhetett szád 
A nagyközönség f 'iibd 
dolkozása nagyon fon!« 
érdeket. Az eml i 
közférfíaknak elhatároz 
ben is, ha mikor azt q 
első sorban: mi la a 
elhatározási; .1 és esc. 
hite szerint a zsidóság 
szág területén a x Hág 
helyzetben, a minőt a 
megvédi a zsidóságot, 
rés, vagy talán milliós I 
nyen juthat. Ilyen a 
izgatott időkben.

A nagy per ügyvédi! 
koztam már az orszácrl 
ban. Fontos okok birial 
mán teljes részletessé! 
történetét. Ez is egy v| 
méhen. Egyelőre itt esi 
hogy a mikor a védelej 
gyaltam: egyetlen 
díjazásáról senkivel.

Más aggodalmak bad 
Nem ismertem az üj


